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Вашингтон. — Айзенгавер 
спричинив новая клопіт про-
відинкам Республіканської 
Партії, які ft далі не знають, 
чн президент погодиться 
ќдруге кандидувати при най-
ближчих виборах. Його від-
відала республіканська деле-
гація а стейту Огайо, яка 
просила президента, щоб він 
кандндував в' 1966 році. Пре-
зндент казав, що він думас 
про те, чи ще раз кандндува-

і кас на оці те, що праця 
дому пості в держа-

велнкий тягар і від-
повідальність для особи в йо-
го віці. Все своє життя, ка-
зав президент, я провів в ар-
мії, де слово „обов'язок" мас 
дуже важне значення. Айзен-
гавер сказав, що він волів би, 
щоб молодші люди були в 
першій дікЯ; і щоб вони мали 
нагоду виказувати на провід-
Них становищах свою жнтте-
ву силу та розв'язувати важ-
ні проблеми нації. Президент 
внвчас життя президентів 
ЗДА і на цій основі сказав, 
що досі ніоднн президент цієї 
країни .не відявачував своїх 
70-их роковин в Білому Домі, 
а цін, коли б був вибраний 
ще раз на це становище, то 
мусів би це робити. Коли б 
Айзенгавера вибрали вдруге 
на президента, то він мав би 
пря своїй інавгурації в січні 
1957 року 66-нй рік, а в жов-
тні 1970 року мусів, би відзна-
чувати в Білому Домі свої 
70-ті роковини. Досі тільки 

президент Вільям Генрі Гар-
рісон був вибраний на пре-
зидента в старшому віці, але 
він помер місяць пізніше пі-
еля своєї інавгурацій в 1841 
році. Президентові Андрю 
Джексонові бракувало ще 11 
днів до 70-ткн, коли він за-
кінчнв своє урядування В Б1: 

лому Домі. Президентові 
Джеймсові Букененові, який 
урядував після смертн Лин-
колна, бракувало 50 днів до 
70-ткн, коли' залишав Білий 
Дім. Але сенатор Джордж Г. 
Бендер, який був одннм із 
провідників делегації зі стей-
ту Огайо, заявив після авді-
снції в президента, що, на 
Його думку,, президент таки 
буде кандидувати в 1956.році, 
бо ж він „так знаменито вв-
в'язуеться з обов'язків презн-
дента, і народ та країна очі-
кують, що він ще раз буде 
президентом". „Я вірю, казав 
сенатор Бендер журналістам, 
в Бога і в Айзенгавера". В 
делегації зі стейту Огайо бра-
лн участь конгресмени з цьо-
го стейту та голова партійної 
стейтової організації Рей 
Блісс. В своїй резолюції, яку 
ця делегація передала прези-
дентові, підкреслюсться за-
слуги президента: „Він закін-
чив війну в Кореї, перейняв 
для Америки провід у світо-
вій закордонній політиці, по-
ставив на, тверді основи на-
родну господарку, зменпигв 
податки та зредукував Дер-, 
жаяні видатки". 

Президен`т заперечує „продаж11 Азії 
- — йомуністаиї ft 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер задана провіднн-
кові республіканців у Сенаті 
сенаторові Вільсмові Ф. Нов-
лендові, що він не укладає 
жадної угоди в комуністами в 
Женеві, і американський пред-
стааннк,' який веде пере-
говорн з представником чер-
вояих китайців зовсім не бу-
де „продавати АзИ комуніс-
там". Це становище презнден-
та повторив державний сек-
ретар Джад Фостер Доллес. 
Новлеяд сказав, що ЗДА не 

зробили і не обіцяли зроби-
ти жадних поступок кнтайсь-
ким комуністам за звільнен-
ня 11-ох американських лету-
нів. Заява Президента була 
відповідю на оскарження се-
ватора Джозефа Р. МекКар-
ті, який заявив у Сенаті, що 
Айзенгавер „сприяв успіхам 
програми вбивників і тнра-
нів" на конференції в Жене-
ві, залропонувавшя їм при-
язнь, а тепер плянус „прода-
тн" комуністам Національний 
Китай. 

Після повороту до ЗДА Гарриман хвалить 
президента Айзенгавера 

Ню Иорк, Н. И. — Губер-
натор Њо Иорку Аверелл 
Гарриман вернувся з одномі-
сячної подорожі по Бвропі й 
Азії і заявив в інтервю з 
журналістами, що президент 
Айзенгавер на конференції в 
Женеві знову „привернув ві-
ру між на тими приятелями 
в Бвропі, що ми мирна дер-
жава". Гарриман казав, що 
закордонами ЗДА дехто міг 
думати, що наша країна ба-
жав війни, коли деякі амерн-
канські політикн говорили, 
що треба б дозаоднтн Чіянґ 

Кай-шекові напасти на Китай. 
Гарриман сказав, що вій вдо-
волений з того стану, який 
тепер панўе в Европі, де ні-
коля не було такої віри в 
майбутнє, як тепер. Гарриман 
вдоволений із держави Ізра-
їлю, де, як вів казав, „ціла 
країна виглядає немов го-
род". Губернатор з радістю 
міг завважити, як Папа Пій 
ХП цікавиться всіми пробле-
мами, які стоять перед віль-
ням світом, і як енергійно він 
здійснює той духовнй провід, 
якого так треба в холодній 
віяні. 

В А М Е Р И Ц І 
9 Ераест Дж, Крісті, урядо-

вець Із Вюра Погоди в Ню 
Норку, заявив, що на основі 
статистичних даних ве можна 
тверда їй, що температура літ-
яіх місяців підвищується в по-
рівжянні з попередвімя роками. 

9 В ІШѓшашвЩНЯҐ "Ля1 

Ева Пером поліція црн допомо-
зі слізних газів розганяла де-
монстрантів — членів опозицій-
яоі радикальної партії. 

9 3 Вінтмггоиу, Ню Иорк, 
повідомляють, ЩО на летовищі 
Врун хітах під час прнземлю-
хаякя зачепився за насип на 
летовищі, але ніхто з 34-ох па-
-сажнрів не був поважно пора-
некнй. - -

# Нюаоркеиохй в о с а д я н к 
Роберт Вагнер найменував ко-
місарем поліції головного полі-
цінного інспектора Стіфека Ф. 
Кеяведі. Ваґнер пропонував де 
становище директорові Феде-
ральяого Вюра Інвестнґацій 
Гуверові, але той відмовився. 
хоч його теперішня платня ва 
6,000 доларів менша від платні 
комісара пояіпД 

9 Американський пнськея-
ИКК і лавреат "Нобля Вільям 
Фолхнер, прнбувшн до Токіо. 
не міг виступити в Ќлюбі За-
кордояиих Кореспондентів, бо 
захворів від спеки І з внсва-

ЗДА не погоджуються на червонокитайеькі 
вимоги в справі репатріації китайських 

През. Айзеагавер визначив „Медалею Свободи" Роберта Б. 
Андерсона за його видатну працю на становищах заступника 
секретаря оборони і секретаря фдьотя. Р. Б.- Андереон, иодав-
ош резиґнацію, відходить із свого уряду дня 5-го серпня ц. р. 

ПРИЇЗД НОВИХ МІГРАНТІВ 
28. липня ц. р. „Дженерал 

Ленґфіт" виїхав вдруге з пор-
ту Бремен з нови транспор-

Бремен. — Пожвавлена пе-
реселенча акція на основі но-
вого переселенчого закону, т. 
зв. „Акту допомоги втікачам 
— РРА 1953" — вимагала від 
організації, яка взяла на се-
бе обов'язок допомогти іміґ-
рантам у переїзді до ЗДА, а 
саме від Міждержавного Ко-
мітету для Переселення з Ев-
ропи придбання власного за-
собу транспорту. Ця міжна-
родна організація, з якою 
мас договір теж і наш ЗЎАД-
Комітет, перебрала військо-
внн корабель „Дженерал 
Ленґфіт" (який,— до речі — 
кілька років служив під пра-
порами славного П'О), щоб 
подолати масовому переселеи-
ню, яке рже почалось. Попе-
реднього місяця, 12. липня'ц. 
р: ‚„Дженерал Ленґфіт" впер-
ше привіз транспорт імігран-
тів, які дістали візу на основі 
нового переселенчого зако-
ну. Цей транспорт офіційно 
вітали представники уряду і 
добровольчих переселенчих 
організацій. В ньому прибу-
ло понад 50 нових поселенців, 
які прибули заходами ЗУАД-
Комітету. 

Бремен 
том емігрантів. Він прибуде в 
суботу, б серпня ц. р. до пор-
ту в Ню Иорку. На кораблі 
внм разом с 20 родин, які ді-
стали візу і прибули захода-
ми ЗУАДК. Нижче список у-
країнців „зудаківців", які 
прибудуть в суботу, 6 серпня 
ц. р. кораблем „Дженерал 
Ленґфіт" до нової землі, до 
порту в Ню Иорку: 

Волгаќ Василь; Вразда 
Людмила; Юрочко Анаста-
зія; Катам ай Олекса; Фрн-
щин Юрко; Ковалюќ Мвко-

студентів 
Вашингтон. — Державний 

Департамент переслав теле-
графічио своєму предстаани-
кові на переговорах з черво-
ним Кнтасм, амбасадорові Ю. 
Алексісоаі Джансонові, свіжі 
інструкції в'справі становища 
американського уряду щодо 
червоно - китайських вимог 
про репатріяцію китайських 
студентів, які студіювали у 
ЗДА, і про перевірювавня їх 
нього бажанвня репатріювр 
тись представниками якоїсь 
третьої (посторонньої) держа-
вн. Змісту інструкцій не пода-
но до відома, ані теж офщін-
ні кола не висловили ніяких 
оф'-лійних коментарів щодо 
пропозиції червонокитайсько-
і о представника Ванг Пінг-
ааяа. Неофіційно вашннґтон-
сьш політичні, кола вислов-
люють тільки здивування 
зприводу вимоги китайських 
кому'ністів про репатріяцію. 
китайських студентів, бо вони 
мали і мають можливість ви-

ких перешкод до червоного 
Китаю. Після другої світової 
війни приїхало студіювати 
на 'американських каледжах 
й університетах 5,000 китай-
ськнх студестів і деякі з ннх 
мали можливість ВЧИТИСЯ В 
спеціяльних стратегічно-важ-
ЛИВИХ ділянках. Тому теж 
початково американський у-
ряд не хотів дати дозволу на 
виїзд 120 студентам, але в бе-
резні цього року цю заборону 
скасовано і всі китайські 
студенти, навіть ті з-поміж 
120 спеція лісѓів, мають мож-
ливість виїхати до Китаю, 
якщо вони цього бажають. 
У висліді зголосилося на ви-
їзд ок. 75 студентів, але тіль-
ки 35 виїхало до Китаю. Реш-
та зміняла свою думку і вирі -
шила залишатися в ЗДА, яле 
и вони, якщо бажатимуть, ма-
тимуть можливість виїхати. 
Дальші розмови між Джансо-
ном і Ванг ПІнґ-наиом поча-
яися, після 48-годннної пе-

їхати, якщо хочуть, без нія- рерви, в четвер цього тижня. 

Болгарія признається врешті, що ізраїльський 
пасажирський літак був зістрілений 

Тель Авів. 
уряд проголосив нове, вже 
друге, повідомлення в справі 
зістрелення Ізраїльського па-
сажнрського літака, у висліді 
чого згинуло 58 осіб. В пер-
шому комунікаті було сказа-
но, що згаданий літак був 
зістрілений протилетунською 
артилерісю. В другому бол-
гарські комуністи признають-
ся вже, що ізраїльського літа-

ла; Крив'иќ Ярослав; Лелеко ќа зістрілилн таки болгарські 
Андрій, Олена, Лідія, Юрко; І винищувальні літаки. В цьо-
Левченко Валентина і Люд-1 му повідомленні болгарський 
мнла; Маркочськнй Іван, ТЄРтуряд^ обвинувачує своїх же 

СОВЄТИ ЗАПРОШУЮТЬ 
ЩЕ РАЗ АДЕНАУЕРА 

ДО МОСКВИ 

кля, Софія, Степанія, Айва; 
Митрофаяюк Богдан; Мос-
каль Микола, Антонія, "На-
дія; Пишний Юрій; Река А-
настазія, Анна; Смнчек Па-
раня; Тимченко Антін і сест-
ра Варвара; 'Черниченко Сте-
пан; Зінь Ірмґард; Пшебя-
славськнй Олександер; Коліс-
ниченко Анна. 

Досі видали для втікачів-іміґрантів 
43,010 віз 

Вашингтон. — Державний 
департамент повідомляє, що 
досі видав 43,010 віз на в'їзд 
новим імігрантам, які мають 
право прибути до цісї країни 
ва основі нового іміграційно-
го закону з 1953 року. На 
основі цього закону могли б 
прибути до ЗДА до кінця 
1956 року 209,000 нових іміґ-
раитів, але важко буде їх 
спровадити в цьому реченці, 
хіба що змінили б засуворі 

вимоги цього закону. Дер-
жавний департамент повідом-
ляс також, що до 29 липня 
цього року внесено 145,250 
аплікацій на допущення но-
вих іміґрантів до цісї країни. 
Найближчий транспорт з но-
вимн імігрантамн прибуде в 
суботу 6 серпня, коли на.ко-
раблі - „Генерал Ланґфіт" 
приїде 1205 втікачів імігран-
тів — 805 з Німеччини і 400 
з Австрії. 

летўнів, стверджуючи, що во-
ни діяли надто поквапно і що 
ве вжили потрібних заходів, 
щоб примусити ізраїльський 
літак осісти на землю. Водно-

винищувачами 
Болгарський час болгарський уряд обіцяс 

покарати винних, заплатити 
відшкодування родинам тих, 
що погинули, і звернути час-
тину вартости зістріленого лі-
така. Але і в цьому повідом-
ленні болгарський уряд твер-
дить, що акція болгарських 
летунів була в засаді пра-
вильсою, бо ізраїльський літак 
порушив суверенність болгар-
ської повітряної території. 
Гострі протести апряводу цьо-
го зістріления передали бол-
гарсьхому ќрядові, крім ЗДА, 
Братани' А Ізраїлю, теж Пів-
денна Африка Т Швеція. В 
Тель Авів відбулися в четвер 
4 серпня похорони жертв ка-
тастрофи. Тіла інших 15 віді-
слано до країн їхньої держав-
ної прнналежности. 

Бонн (Німеччина). — Со-
встський уряд запросив за-
хідньо-німецького канцлера 
Конрада Аденауера прибути 
до Москви ще цього 'МІСЯЦЯ 
або вандалі в першій полови-
ні вересня ц. р. Метою відві-
днн мало б бути переднскуту-
вання дипломатичних, еконо-
мічних і культурних взас-
мнн між Совстським Союзом і 
Західньою Німеччиною. За-
прошення передано офіцііі-
ною нотою, що її вручив у 
Парижі совстський амбаса` 
дор Сергій А. Віноградов за-
хідньо-німецькому амбасадо-
рові до Франції фрайгерові 
Вольтарові фон Мальцан. Роз-
мова обндвох амбасадорів три-
вала 15 хвилин і це була пер` 
ша офіційна зустріч між пред- ` розмовах з 
етавниками обндвох країн з 
часу, як Совети дня 7 черв-
ня ц. р. почали дискусію про 
встановлення дипломатичних 
взаємин між Москвою і Бон-
ном. Совстську ноту пересла-
но негайно західньо-німець` 
кому закордонному урядові 
і державний секретар для за-
кордонних справ проф. Галь` 
штайн виїхав зараз же з цісю 
вотою до Мюррену в Швай-
царії, де пepeб^'вae тепер на 
літньому відпочинку канцлер 
Аденаў ер. З ахідньо-німецькії it 
уряд прийняв у принципі за-
прошення совстського уряду 
для канцлера Аденауера при-
бутн у відвідини до Москви, 

цій справі дав офіційну відпо-
відь в ноті з дня 30 червня ц. 
p., пропонуючи, щоб 'основні 
питання були обговорені пе-
ред відвідинами між з ахідньо-. 
німецьким і совстським амба-
садорамн в Парижі. Німецьку 
відповідь обмірковував совст-
ський уряд довше як місяць, 
задержуючи ввесь час мов-
чгнку а справі запропонова-
ннх ним відвідин Аденауера 
у Москві В Бонні трактують 
відвідини Аденауера у Моск-
ві дуже поважно, але сумні-
ваються, щоб після женевсь-
кої конференції, де Совети' 
відмовилися говорити про 
справу з'єднання Німеччини, 
Москва хотіла порушувати 
цю справу в безпосередніх 

канцлером Аде-
науером. Західньо-німецькі 
провідні політичні кола дума-
ють, що розмови в Москві бу-
дуть обмежені тілько до дн-
пломатичннх, господарських 
і культурних зв'язків. Вони 
побоюються, що Адевауер 
вернеться з Москви з поро` 
жнімн руками і що Західня 
Німеччина, встановивши дн-
пломатнчні відносини з Со-
вєтськнм Союзом, визнає де 
фаќто існуючий розподіл Ні-
меччнни 1 легальність схід-
ньо-німецького комуністнчно-
го уряду, що його підтримус 
Й визнає офіційно Москва, І 
це у висліді приведе не до 
з'сдннення Німеччини, а до 

висловлене ще в першій но-1 поглиблення існуючого роз' 
ті з дня 7 червня ц. p., і в і єднання. 

Морози в Бразилії не матимуть впливу на 
ціну на каву 

Звільнені американські летуни прибули до 
Гонг Нонѓу 

Ню Иорк, Н. И. — В Бра-
зилії панують тепер морози, 
але з господарських кол по-
відомляють, що вони не мати-
муть впливу на ціну на каву, 
як це було в 1953 році, коли 
внаслідок морозів подорож-
чала була кава в ЗДА. Цього 
року мороз був у провінції 
Парана, де тільки що почн-
нають у'правляти каву. В про-
вінції Сан Павло не було цьо-
го року сильного морозу, 
а там с центр кавової про-
дукції. Цьогорічний мороз 
міг би мати вплив на кавово-
му ринку аж в 1956 році, але 

й тоді не відчуватиметься не-
достачі кави, бо будуть зала-
сн з цього року. Перші віст-
кн про мороз в Бразилії спри-
чнннли подорожчання кави в 
Ню Иорку на в центів на од-
йому фунті, але тепер ціна 
на каву вертається до давні-
шої висоти. Американська 
амбасада в в Бразилії пові` 
домляс, що цього року Бра-
зилія мас на продаж 25,-
000,000 мішків кави, а з того 
зможе продати тільки 16,000,-
000 мішків, отже 9,000,000 
мішків лишається на запас 
на найближчий рік. 

ПОЧАЛИСЯ ДРУГІ КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА НА „СОЮЗІВЩ" 

ження від влаштовуваних в йо-
го честь прийнять. 

Џ Статистнчив Бюро пові-
домляс, що населення Канади 
1 червня становило 15,601,000 
осіб — на 2.7 відсотка більше 
як в минулому році. 

9 Одна з жінок 11 американ-
сьхнх летунів, які вертаються з 
китайського полону Ўна Шмідт 
призналася аж тепер свосму 
чоловікові, що вона вийшла за-
муж, бо дістала була урядову 
вістку, що П чоловік вбитий. 
Вона мас сива від Шмідта. і те-
пер хоче знову з ним жити. 

ф Дввартамелг обороќн пові-
домляс, що в жовтні покличуть 
до військової служби 10,000 ре-
крутів, яких призначать до 
служби в армії, бо летунство, 
фльота і морська піхота мають 
досить добровільців. 

ф Якась вевідомж особа при 
слала президентові Айзвнгаве` 
рові меблі, якими вія корнсту-
вався під Лондоном 6 червня 
1М4 року, підписуючи наказ 
про інвазію гітлерівської Евро-
пн .Ці речі стіл, 12 крісел і ія-
дійськнй кнлгм — покищо 
складено в̀ Білому Домі Крісла 

Союзівка, Кергонксон, Н. 
И. — Минулої середи, 3-го 
серпня, в приміщенні цісї ва-
каційної оселі Українського 
Народного Союзу, почалися 
врочисто другі з черги Курси 
Українознавства, г о л о в ним 
завданням яких с вказати на-
пгій молоді шлях до пізнання 
багатющих скарбів українсь-
кої мови і літератури, куль-
тури, традиції та історії. Кур-
си, що їх цього року ведуть 
професори д-р Василь Сте-
цюк та Іван Близнак і в яких 
бере участь 25 осіб, 17 дівчат 
і 8 хлопців, почалися врочис-
то в приміщенні бібліотеки в 
Гостннниці. Започаткував це 
відкриття молитвою Всч. о. 
Петро Мельннчук. вакацій-
ний душпастнр недалечкої о-
селі СУМА та Союзівки, о го-
дині 9-ій рано, виголошуючи 
при цій нагоді коротке слово 
про значення і вартість знань 
рідної мови та рідної культу-
рн і рідної традиції та благос-
ловляючи курси і бажаючи 
їм успіхів. Формальне від-
криття довершив п. Дмитро 
Галнчин, головний предсід-
няк Україйського Народного 
Союзу. В своїй промові він у 
першу чергу згадав, що пер-
ші Курси Українознавства 
минулого року відкривав в походять з Ід^го `Віку, з років 

1750 то 1775, а етСя — із 1778 р., . Екзекдггив УНС оога 
Килим, як твердять знавці, по- 1 м е ш ькзекутави УП^, орга 
ходить з полонвнв І8 віку. нізатора цих курсів, ПОКІЙНИЙ 

вже сьогодні головний редак-
тор ‚‚Свободи" сл. п. д-j) Лука 
Мишуга, що був теж голов-
ннм ініціятором тих Куфсів. 
П. Д. Галнчин у дальшому 
з'ясував коротко велику тра-
дипДю культурно - виховної 
праці УНС, зокрема виховай` 
ня доросту та провідного гро-
мадського активу нашої спіль-
ноти і амбасадорів українсь-
кої правди в цій країні. Під, 
цим кутом подумані і ведуть-
ся теж ці Курси Українознав-
ства, що в додатку дають на-
шіґі молоді ідеальну україн-
ську атмосферу, в якій вони 
на цій репрезентативній ук-
раїнській оселі відбуваються 
Голова УНС у дальшому 
представив приявних на від-
ќритті членів Головного Уря-
ду УНС: заст. гол. предс. 
УНС андв. Михайла Пізнана, 
головну радну УНС п-кю Ма-
рію Демндчук та гол. радного 
УНС п. Дмитра Шмаґалу L 
редактора „Свободи" А. Дра-
гана. З-поміж кількох десят-
ків гостей п. Д. Галичин ок-
ремо представив довголітньо-
го співробітника „Свободи" 
д-ра С. Демидчука, „нашого 
сусіда", власника оточуючих 
Союзівќў величезних просто-
рів п. М. Данильченка, по-
стійного гостя на Союзівці та 
одного з піонерів виховання 
місцевої української молоді с 

українському дусі п. Ст. Дем` 
біцького, одного із піонерів 
УНСоюзу та колишнього ус-
пішного організатора навчан-
ня української мови 'в Ню 
Иорку і заслуженого грома-
дянина п. Гузара, співробіт-
ника „Свободи" письменника 
Івана Керницького, бувшого 
голову заслуженої Лїгп Ук-
раїнської Молоді, співоргані-
затора цих курсів, інж. Євге-
на Волошина та інших. Пал-
ку промову до курсантів ви-
голосив адв. М. Пізнак, зга-
дуючн про свій власний дос-
від у пізнанні країни своїх 
батьків та її культурних ба-
гацтв і їх практичну вартість 
сьогодні, коли українська на-
ція, хоч поневолена, здобуває 
собі вперто і послідовно на-
лежне їй місце серед велн-
ких і культурних народів. Ко-
ротко промовляючи ще д-р С. 
Демндчук, п. Дембіцький і п. 
Данильченко, а від учителів 
Курсу виголосив промову 
проф. В. Стецюк. Церемонію 
формального відкриття закін-
чив коротким словом ред. А. 
Драган, після чого п. Да-
ннло Слободян, управитель 
.‚Союзівки", познайомив кур-
сантів з правильником їх пе-
ребувавня, життя і поведінки 
на оселі. 

Другі Курси Украшозяав-
і̀ твз зорганізовані вже на 

. roHr- Ковг. — О, півночі з 
3-го на 4-го серпня 11 амери-
канських летунів вже прибу-
ли до Гой Конѓу, де їх при-
віталв представники ЗДА ,та 
журналісти вільного світу. — 
Один із журналістів сказав до 
одного з летунів, щоб він ще 
раз подивився на комуністи ч-
ниЙ Китай, але цей летун 
сказав, що не хоче цього ро-
бнти, бо вже мас комуністів 
досить. Журналісти не мог-
ли ‚переводити інтервю з поо-
динокнми летунами, бо з, Ва-
шннгтону не було на це' до-
зволу. Після переходу кор-
дону летуни викупалися в 
Джокейському ќлюбі та пе-і 

рейш лн лікарські оглндинн. 
Ще 4-ГО СерпНЯ ВОНИ ЖІЯТ№ЯІ' 
ля літаками С-54 до Гонолю-
лю на Гаваях, звідки мають 
якнайскорше відлетіти до Сан 
Франсіско, де вже чекають Іх-
ні родини та приятелі. Кнтай-
ські комуністи взяли цих ле-
тунів до неволі після зктрі-
леиня їхнього літака над Пів-
нічною Кореєю та обвннува-
тнли їх в шпигунстві І васў-
ди до тюрми, деяких аж до 10 
років. Тепер комуністи пода-
рували решту кари і звільни-
лп тих „злочинців", які в дій-
сности с героями, нќі невнн-
но мучилися в комувІвтвчній 
тюрмі. 

Совети виставлятимуть на атомовій виставці 

практиці Перших Курсів ми-
нулого року. У пляні перед-
бачено 96 навчальних годин, 
що включають науку україн-
ської мови, літератури, істо-
рії й географії та культури. 
Надзвичайні години призна-
чено на навчання співу та 
національних танків, як теж 
і вишивкарства, з яким зна-
йомнтиме курсанток п-ні Оль-
га Близнак, дружина профе-
сора Близнака. Передбачено 
теж ряд спеціяльних лекцій, 
що їх матимуть для курсантів 
запрошені видатні знавці по-
одиноких ділянок україно-
знавства. Курсантів поділено 
на дві групи, нижчу і вищу. 
Нижча мас 15 осіб зі' слабим 
або дуже слабим знанням 
предмету, а вища мас 10 вже 
дещо заавансованих у знанні 
українознавства к у р с а нтів, 
між ними і кількоро, що від-
були ці курси минулого ро-
ку. Коли мова про загальну 
освіту, всі курсанти закінчн-
ли або закінчують середні 
школи або університети. Оби-
два учителі, д-р Стецюк і 
проф. Близнак, який мас вже 
минулорічний досвід цих кур-
сів, Винесли якнайкраще вра-
ження із свого початкового 
знайомства з курсантами та 
висловлюють якнайкращі на-
ДІЇ ва можливості успіхів у 
навчанні. 

тільки наукову літературу 
Швейцарія. — не замовили для себе окремих 

виставоввх заль. Цю зайву 
вважають за великий про-
пагандивний успіх ЗДА, бо 
західньо-европейські вчені га-
дають, що Совети нічого не 
виставлять тому, що не ма-
ють нічого, що надавалося б 
на внсавку. Заініціована 
представниками ЗДА внстав-
ка відбудеться одночасно з 
конференцією в справі внко-
ристання атомової енергії для 

Женева 
Представники СССР заявили, 
що на виставці, яка назнва-
сться „Атом для мирних ці-
лей" і відбудеться найблнж-
чого тижня в Женеві в Пала-
ці Ліги Націй, Совети вистав-
лять тільки „наукову літера-
туру" і покажуть модель ато-
мової електрівні, виготовлену 
Академісю Наук у 1954 році". 
Совети не виставлять також 
нічого, що могло б мати „тор-
говельннй характер", і тому і мирних цілей 

В С В І Т І 
9 В Японії відбулося сфор-

мування спеціяльноі Ради Обо-
ронн, що П створення дораджу-
вали японському урядові З'сди-
нені Держави Америки Пред-
СІДНИКОМ восьмичленноі Ради 
призначено політика Шіґемаеу 
Сунаду. Проти створення цісї 
ради була сильна опозиція в я-
панському парляменті і тому 
діятиме вона на статуті тимча-
совости. Японська Рада Оборо-
ни створена за зразком амери-
канськоі Національної Ради 
Безпеки. 

9 В одній Із своїх палат на 
півдні Баварії помер баварсь-
кий кронпринц Рупрехт, 86-літ-
ній син останнього баварського 
короля Людинка 111-го, Він ні-
коли не зрікався своїх претен-
сій до баварського королівсько-
го трону і боровся за встаяов-
лення конституційної монархії 
в Баварії. Він і його родина бу-
лн переслідувані гітлерівським 
режимом. 

9 Іранський уряд заборонив 
державним урядникам курити 
опіюм під час праці. Офіційні 
джерела не подають скількости 
курців опіюму між державними 
урядовцями, але іранська преса 
пише, що їх с багато тисяч. 

9 В ЛІ ѓ б о н і (Португалія) 
відбулася зустріч прем'єра Пор-
тугаліі д-ра Антонія де Олівіс 

ра Салязара з Полем Генрі 
Спааком, закординним мініст-
ром 1 колишнім пркм'сром 
Бельгії. Під час зустрічі обнд-
ва політики — один католик І 
другий соціяліст — обговорю-
валн справу європейської сд-
ности. 

9 Між Східньою І Західньою 
Німеччиною почався спір з 
приводу поштової марки, внда-
ноі в Закідній Німеччині, на я-
ќїй представлені злнденні пос-
таті втікачів, що переходять, з 
комуністичного Сходу ва Захід, 
вигнані комуністами Із земель, 
переданих Польщі. Східньо-ні-
мецьхнА уряд вимагав від Вон-
ну вилучення цих поштових 
марок з обігу, погрожуючи не-
доручуванням листів, офраяко-
ваних цісю маркою. Західньо-
німецький уряд відкинув до-
магання східиьо . німецьких 
комуністів. 

9 Італійська палата депута-
тів відмовила права неторкаль-
ности комуністичному послові 
парляменту Волтврові Авдісіо, 
що під псевдонімом „полковќих 
Валеріо" був співучасянком 
вбивства італійського днктато-
ра Муссоліиі. Італіаськии суд 
обвняувачув к о м у н істичного 
„героя" ае у вбивстві, але в 
крадежі цінних речей, прива-
лежвих до осіб з оточення 
Муссолііп. 
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НАЙБІЛЬШ ПЕКУЧА ПОТРЕБА 
Ця потреба — необхідність створення відповідного ук-

раінського інформаційного бюра у Вашингтоні. Про цю по-
требу вже не раз згадувано і її обговорювано на сторінках 
цього щоденника, вона часто с предметом дебет чи пропо-
знцій на публічних зібраннях і про неї все ще можна ска-
затн так, як свого часу Марќ Твейн висловився про погоду: 
всі про неї говорять, але ніхто лічого в тій справі це робить. 
Тому то н е в і д речі буде сказати про неї ще раз і знову 
пригадати її в дещо конкретнішій формі. 

При цьому насувається одна аналогія. В Америці с сьо-
годні величезна кількість усіляких інформаційних матерія-
лів і видань про підривну роботу комуністів. Самі тільки 
конгресові та сенатські комісії опублікували вже величезні 
томи документів у цій справі, не кажучи про численні інші 
публікації. Федеральне Бюро Інвестнґацій мав щодо цього 
величезні і найбільш детальні матеріали, хоч не для пуб-
лічного вжитку. Матеріали на цю тему публікуються і в 
щоденній пресі. Однак, не зважаючи на все це, кожного 
дня маємо докази, як мало не тільки американський загал, 
але навіть і поодинокі відповідальні державні мужі та за-
Конодавці орієнтуються в цій проблематиці. 

Такий стан спонукав до виявлення інтересної прнват-
ноі ініціативи. Два колишні високі урядовці ФБІ та два ад-
вокатн, що були колись агентами ФБІ, заснували приватну 
Фундацію для Американських Дослідів, завдання якої — 
створити у Вашингтоні окрему бібліотеку, де можна було б 
знайти у відповідному порядку всі опубліковані досі мате` 
ріялн про підривну діяльність комуністів. Там буде поазбуч-
ннй каталог усіх творів та інформацій в цій справі, буде 
спеціальна `картотека всіх осіб і організацій, зв'язаних з 
підривною роботою комуністів, коротко — буде все, що в 
зв'язку з цим написано або публічно сказано. Цю ініціативу 
привітала з великим признанням американська публічна 
опінія, і вона напевно причиниться поважно до освідомлення 
американського загалу щодо загрози збоку комуністично'ї 
п'ятої колони і дуже полегшить працю для всіх тих, що 
заінтересовані в такому оевідомленні. 

Перенесімо цей приклад на українську справу. Правда, 
в порівнянні з тими матерія лами, що існують про підривну 
роботі' комуністичної п'ятої колони в цій країні, матеріялн 
про комуністичні злочини на Україні та проти українського 
народу мінімальні і до того ж так розпорошені, що їх зов-
сім не видно. Очевидно, що, крім матеріалів про комуніс-
тнчні злочини, Для нас дуже важливо зібрати в одному місці 
весь матеріял, що посередньо чи безпосередньо стосується 
Яўр України та українського народу взагалі. Цього матеріялў 
с' вже таки поважна кількість, але весь він розкиданий по 
наших редакціях, інституціях та приватних домах. 

Збирання і впорядковування всіх цих матеріалів було б, 
побіч періодичних публікацій та інформація, одним з го-
ловннх завдань нашого інформаційного бюра В Вашингтоні. 
Справа ця мусить бути сконцентрована в одному місці, бо 
інакше вона не матиме навіть малої частини тієї практичної 
вартосте, яку могла б мати. Найкращим способом для ,кон-
центрації такого інформаційного матеріялў вважаємо ство-
рення саме українського інформаційного бюра у Вашннг-
тоні, незалежно від того, як воно формально називалося б. 

Цілком здаємо собі справу з труднощів, на які натра-
пить вирішення цієї проблеми: відповідні фонди, відповідні 
люди, відповідне приміщення та ін. Але це ще не означає, 
що ми маємо про цю справу тільки говорити і самим гово-
реииям та ствердженням фактів задовольнятись. Бо — що 
досі зроблено, щоб всі ці труднощі перемогти, І що взагалі 
зроблено, щоб таке бюро зорганізувати, хоч з його необ-
хідністю усі погоджуються? 

Очевидно, що компетентний в розв'язці цієї проблеми G 
Український Конгресовий Комітет. Тому пропонуємо цю 
оправу вивести, нарешті, з сфери теорії і приступити до її 
практичного здійснення, винісши конкретні рішення та роз-
глянувши конкретні можливості. Саме справу українського 
інформаційного бюра новий ЎЌКомітет повинен поставити 
ніж першими своїми завданнями. Ми переконані, що це бу-
ло б куди більшою прислугою для української визвольної 
справи, ніж уся та „політика" на останньому Конгресі, і 
всі ті „принципові" дебати та „формальні справи" на терені 
Екзекутнвн чи Політичної Ради УКК. Ми також глибоко 
переконані, що наш патріотичний загал щиро й щедро 
підтримає кожну мудру ініціативу та кожну практичну ак-
цію. що матиме на меті задоволення цієї нашої найбільш 
пекучої потреби. 

СТРАТЕГІЧНА ДИВЕРСІЯ 
Женевська к о н ф є ренція, міхались, радо давали себе 

хоч і не мала ніяких позитив-
них конкретних наслідків, — 
зробила своє. Вона в конклю-
зії показує світові, що всі ве` 
лнкі сили нашої землі заяв-
гіяються за миром. Всі уряди 
великих держав сучасносте і 
ті, які легально вибрані ^а-
родом, і ті, які насильно на-
кинули свою диктаторську 
владу народам, устами своїх 
головних ,,босів" заявились' 
за миром. Справді, якби не 
видно було нічого поза теат-
ральною конференцією на тлі 
прегарних декорацій чарівної 
Швейцарії, міг би кожний 
подумати, що на нашій землі 
‚благоденствіс". 

А справді так звана „хо-
лодна війна", яка від справ-
жньої війни різниться хіба 
тим, що коштує менше жертв 
тепер, але поглине великі 
жертви в майбутньому. — ця 
„холодна війна" у повному 
розпалі. Що більше, на всій 
нашій землі ми обсервусмо 
зорганізовану комуністичну 
ребелію. Терор панує в Аль-
жирі і французькому Марок-
ко. Єгипет і Лібію внкорнсто-
вують комуністи, як бази 
для підмоги терористам у су-
сідиіх французьких терито-
ріях. Комуністичну активність 
бачимо в Азії. Афганістан, 
Бурма, Тейленд, Ляос, Кам-
боджа — всі ці країну внко-
рнстовують комуністи, як за-
сіб для розбиття захід нього 
світу. В Індо-Кнтаї комуністи 
ведуть відкриту акцію для 
здобуття впливів у цілому 
Індо-Китаю. Воєнним табором 
є сьогодні Індонезія, яка діс-
тала незалежність в 1949 ро-
ці, але до сьогодні не здобула 
свободи. Комуністичний коло-
ніялізм замінив там европей-
ський колоніалізм. 

Завору'шення, звернене про-
тн Англії, відчувається в Сін-
Гапурі, На Маляях. Великі мі-
літарні сили стоять у Кореї, 
штучно поділеній надвоє. Але 
великим політикам хочеться 
того всього не бачити, і вони 
намагаються осягнути відпру-
ження безпосередніми перего-
ворамн. Переговори — добра 
річ, але до них треба мати 
щирих і відповідних партне-
рів. Здасться, ніхто не сумні-
васться в тому, що конферен-
ція у Женеві — це для боль-
шевнків звичайний маневр, 
чи — як висловився головний 
редактор „ЮнаЙтет Стейтс 
Нюз енд Ворлд Ріпорт", Да-
вид Лоренс, „стратегічна ди-
версія". Пляни большевнків 
ясні: вони не лише не хочуть 
резиґнувати з будь-яких здо-
бутків, але намагаються осяг-
нутн нові. Ці нові зазіхання 
большевнків дістали нові 
„миролюбні" дипломатичні 
назви. „Невтралізація" — це 
нова концепція большевнць-
кої агресивної політики, яка 
використовує облудно миро-
любні змагання народів. 
„Невтралізація" Австрії — це 
зовсім не добровільна резнґ-
нація большевнків із цієї вбо-
гої і не надто привабливої 
території, але засіб відсунути 
американську силу ще далі з 
Европи. Дальшими етапами є 
намагання нейтралізації Ні-
меччнни і заломання НАТО, 
що у висліді принесе від-
штовхнення Америки поза 
океан, а вслід за тим пану-
вання большевнків в Бвропі. 

Ось для цієї агресивної, хоч 
у новій миролюбній формі, 
політики потрібно було боль-
шевикам Женевської конфе-
ренції. Ось тому їхні „боси" 
їздили відкритими автами. ус-

фотографуватн І стискали ру 
ки західнім дипломатам, щоб 
виробити у західиьому світі 
враження, що большевикв 
хочуть мирного співісну-
вання. 

Французький прем'єр Фог 
повірив ,що для миру в Ев-
роігі треба створити всееаро-
пейський союз, розв'язавши і 
НАТО і дивовижний „Вар-
шавський Союз Сателітів". 
Ось і перший успіх больше-
вицької диверсії. 

Правда, світ уже знає боль-
шевиків. Справжній „герой" 
Женевської конференції, пре-
зидент Айзенгавер, напевно 
знає заміри большевнків. Він 
теж і тому виступив із ней-
мовірною майже пропозицією 
контролі збросняя двох най-
більшнх держав нашої землі 
— ЗДА і СССР. Ця пропозн-
ція президента була знаме-
нитим пропаґанднвним контр-
маневром проти большевиць-
ких маневрів. 

Та все ж таки — не зва-
жаючн на персональний ус-
піх голови американської де-
леґації — Женевська конфе-
ренція — це ще один неус-
пішний крок західньої полі-
тнки супроти большевизму. 
Правда, можуть бути правдн-
ві заяви і Айаенгавера і Мек-
Мілана, що війну відсунено. 
Але відсунено лнше воєнні 
дії, безпосередню воєнну ак-
цію цих великих держав. Бо 
справжня війна іде і її веде 
комуністична диверсія за ди-
пломатичннм столом і в без-
посередній боротьбі, внкорис-
товуючн менше зрілі до полі-
тичиого життя народи проти 
західніх держав. 

Ніхо не буде сперечатись, 
що мир — це ціль культур-
ного людства, а війна — це 
лише засіб відбити агресію. 
Але саме для цієї високої ці-
лі культурний західній світ 
мусить бути сильним і зорга-
нізоваішм. Не МОЖИа втягати 
до цієї організації партнера, 
заяви якого не мають вартос-
ти того клаптика паперу, де 
він ставить свій підпис, і 
який — хоч і за тим же дн-
пломатнчним столом із де-
клямацісю про мир — підго-
товллс нову диверсію, щоб 
нейтралізацією Середньої Ев-
ропн, розбиванням НАТР і 
безпосередньою акцією кому-
ністів у франції чи в Італії 
позбнти силу і єдність захід-
ньоге світу. 

Міжнародні к о н ф с р енціі 
можуть мати успіх у політиці 
народів, але це мусілн б бути 
конференції щирих партнерів, 
які однаково щиро думають 
про мир і добро людства. На 
жаль, (`овстські можновладці, 
які прибули робити мирову 
пропаганду у Женеві, відпо-
відальні за поневолення ве-
лнких народів на сході Евро-
пи, відповідальні за всі зло-
чини на живому тілі цих на-
родів і відповідальні за всю 
диверсію у світі, яка і с при-
чиною напруження і загрози 
війни. Конференція з ни'ми не 
мас ніякого значення і не мо-
же мати ніякого наслідку. 
Вона лише допомагає їм у їх 
підлій підривній акції. 

Тому то, як пише згаданий 
вище редактор Лоренс — 
„вашим головням стратегіч-
ним завданням мусить бути 
концентрація на тих народах, 
які тимчасово придавлені 
диктаторським режимом. Нам 
не можна згодитись із днкта-
торськими урядами, які с за-
грозою миру. Чим раніше ми 
це скажемо поневоленим на-

Я. Парів 

ГОСПОДАРСЬКА ЕКСПАНСІЯ ЗАХІДНќОЇ 
НІМЕЧЧИНИ 

Згарища міст, фантастично 
юскручуваяі сталеві скелети 
рабрик, зірвані шляхи та мо-
:тн, розорані бомбами заліз-
ничі станції всуміш з міль-
Зововими масами бездомних 
ѓа своїх і чужих втікачів — 
іе образ Західньої Німеччини 
і-перед десяти років. Важли-
іість положення німецьких 
іемель у серці Европи' гаран-
гувала, що хаос цей не оста-
неться довго, що пляни Мор` 
ґентав про перетворення ін-
цустріяльної Німеччини на' 
картопляне поле — це фан-
газія. Але ніхто й не споді-
вався. що економічна, відбу-
дова та побудова нової, мо-
дерної західньо-німецької ін-
аустрії забере тільки 10 ро-
ків. Заслуга в цьому не гео-
політнчного положення, а 
людського елементу — ціве-
них у всьому світі німецьких 
робітників, інженерів та гос-
подарськнх керівників. 

Життєздатність З а х і д н ь о ї 
Німеччини, її господарська 
рівновага зумовлені промне-
ловою проду'кцією на екс-
порт. Не менше ніж в Англії, 
закордонна торгівля для пе-
реваселеної Західньої Німеч-
ч'.шн — це питання життя чи 
смерти. Тому впарі з відбу-
довою господарського життя 
країни йшло здобування дав-
иіх і нових ринків збуту на 
промислові продукти. 

Просування на південний 
схід — одна з традиційних 
напрямних німецької еконо-` 
нічної експансії. До першої 
світової війни зв'язувалось це 
просування з проектованим 
залізничим сполученням Бер-
лін—Багдад. Факт, що краі-
ни на цьому маршруті (бал-
канські держави, Туреччина, 
арабські держави) сільсько-
господарського х а р а к т е р у , 
створював для німецького 
промислового експорту при-
родні умовний розвитку. .В 
торговельних взаєминах бата-
то допомагало німцям те, що 
деякі країни цього простору 
були складовими частинами 
Аастро-Угорської імперії і 
стояли у засягу німецьких 
культурних впливів, а також 
те, що головним торговель-
ним елементом бвлкавськнх 
країн були жиди — до часів 
Гітлера сильно пов'язані з ні-
мецькнм світом. Коли ж іде 
про давню Туреччину (осман-
ськў імперію), то німецькі 
впливи датуються там ще ? 
кінця XIX сторіччя, коли нім-
ці почали реорганізуватв ту-
рецьку армію. 

Прикладом, як давні куль-
турні зв'язки діють ще й сьо-
годні, нехай послужить такий 
факт, цитований у книзі зах.-
німецького міністра господар-
ства, д-ра Л. Ергарда „Пово-
рот Німеччини в світову тор` 

Ярослав Курдядмк 

„НЄТ" БЕЗ ЛАЙКИ, А З УСМІШКОЮ... 

родам, тим раніше вони вста-
ноплять у себе свобідні прав-
ління. Нам не можна дати 
себе звести комуністичній ди-
версіГ'. 

I це єдина правда. Вільний 
світ може відбути конферен-
цію в справі миру, але не з 
тими, які завели тиранію і 
поневолюють народи, але з 
вільними представниками цих 
волелюбних народів, — кон-
ференцію, яка мала б ясну 
ціль: привернути волю всім 
народам, а тоді вже і буде 
мир на землі. 

Т. 

гівлю": Ще до 1960 р. захі-
яьо-німецькнй уряд не міг 
самостійно вести переговори 
а іншими державами. За ньо-
го дДалн представники окула-
ційивх держав, а яімці буди 
тільки обсерваторами. В ха-
рактері пасиви йќ - обсерватор 
рів мали німецькі представни-
ки брати участь у господар-
ських переговорах, що їх в 
імені Західньої Німеччини ве-
ла окупаційна влада з Ту-
реччцною. Та вже в першо-
му дні переговорів виявилось, 
що турецькі дипломати „не 
розуміють" ні англійської, ні 
французької мови, а лише ні-
мецьку, і тому стали перего-
ворюватн безпосередньо з иі-
мецькнми „обсерваторами". 

За націонал-соціялістнчної 
влади німецький міяістер фі-
нансів д-р Шахт хнтро вико-
ристав господарську кволість 
балканськвх держав. Догово-
рами про фшансуваинл товд-
рообороту Шахт добився то-
го, що Німеччина напередодні 
другої світової війни стала 
головним торговельинм парт-
нером Болгарії (V; її товаро-
обміну була в Німаччннк), 
ІОгославїї (1^3 ‚ісоварообмі-
ЏУ). JPyM^Jf Џ Њ),' Т^уоеяаш-
нн (майже половина). Друге 
місце — після Англії — зай-
мала Німеччина' в закордон-
ній торгівлі Іраяў (30% вс$ю' 
го імпорту та 20% експорту) 
і Єгипту. 

Програ в останній війні 
спровадила господарську по-
зицію Німеччини на Калка-
нах та Близькому Сході д о 
яуля. Здавалось, що всі ці 
ринки назавжди для Німеч-
чинн втрачені, що закріплять. 
їх за собою альлнтн. Безпе-
речио, ці передбачення здій-
снились у відношенні до со-
вотських сателітів на Балкан-
ському півострові — як ось 
Румунії та Болгарії. Щодо ін-
шнх країн — повоєнні обсгй-
еяви зложились на користь 
Німеччини. 

У перші повоєнні роки аме-
рнканськнй, а ще в більшій 
мірі сильно війною пошко-
дженяй англіііськігіі та фран-
цузький промясл працював 
головно на задоволення влас-
ннх, за час війни на всякі 
промислові товари виголод-
нілих, ринків. Коли цс осяг-
нено, прийшов корейський 
конфлікт — і знову ж аль-
яитеька промисловість мусіла 
в першу чергу задовольняти 
хвилеві та можливі майбутні 
воєнні потреби. За цей час ні 
мелькни проинсл підлатав — 
таки аа допомогою альянтів 
— найбільші діри і отав сві-
домо використовувати догідну 
ковьюиктуру. Близький Схід, 
що десять років чекав на про-, 
мисловий крам, радо купував 
ѓНімецький. Західня Німеччн-
иа, спочатку за посередвяц-
твом ркулаційвоі влади, а з 
червня 1950 р. зовсім само-
стійио. стала нав'язувати по-
рушені війною торговельні 
зносини. 

Нш`ілегше вдалося Німеч-
чнні відновити товарообмін з 
Туреччиною, важче з араб-
ськими державами — Сирісю, 
Ливаном, Іраком. У двох дер-
жавах — в Єгипті та Ірані 
— знову склались для Німеч-
чини прихильні обставини: 
Іран з 1052 р. попав у кон-
флікт з Англією за націона-
лізацію нафтових промислів; 
Єгипет ще з .1051 р. загос-
трнп своє иеприхильне відно-

Конфвреяція „великих чо-
тирьох", що прикувала була 
до себе увагу цілого політич-
ного світу, ще й няні в чіль-
яою темою всіх без виїмку 
часописів лапшго ѓдобу. Ство-
рилося якесь дивне вражен-
ня, немовби ця конференція 
змінила дотеперішній хід по-
лі№чдвх подій, і аід неї мас 
розпочатися нова зворотна 
ера у'невідрадннх політичних 
відносинах між Сходом і За-
ходом. ‚Коли тепер, уже з 
перспективи .часу, перегляну-
ти підсумки цієї, ЗіОІ з черг 
ги, кончЬеренції з большеаи-
камн (,ІО. С. Люв вид'Ворлд 
Ріпорт" подас, що від 1933 р. 
між ЗДА і СССР відбулося 
3400 майже безуспішних ва-
рад і конференцій), то мямр-
хіть приходить на думку ві-
доме 'прислів'я: „Застогнала 
гора й породила м и ш у . . . " 
Інтими словами, всі пропо-
зіщїі, пляни і сугестії, пору-
шені на цій конференції, за-
кінчнлися.відомим совстськнм 
„нст". Хібащо, замість доте` 
перішньої большевнцькоі дай-
лнвостн, якої завершенням 
було брутальне „нст", на цей 
раз воно було висловлене з 
підлабузницькою, є х и д н о ю 
усмішкою. 

Коли, однак, глибше прнза-
думатнся, то згаданої конфе-
рендії потрібно .булр з ‚двох 
причин: 1) лона показала 
найбільш авторитетно .всьому 
світовії яке .саме становище 
займають у політиці ЗДА і 
СССР, І 2) показала зайвий 
паз американському загалові, 
що до приязни між ЗДА 1 
СССР, приязни основний 
складником якої с щирість і 
добра воля, так само далеко 
цим разом, як це було один, 
два чи п'ять років тому. 

Виступи президента Анзеи-
гавера у Женеві були над-
звичайно цікаві і характе-
рнстлчні для нього, як для 
дійсно великого .ПОЛКОВОДЦЯ. 
У його виступах було все до 
подробиць продумане і підго 
товаяе, цймовбн за стратегіч 

то кажуть, „заткало". І, ма-
буть, промине ще чимало ча-
су, поки комуністнчні вожаки 
опритомніють і з'ясують собі, 
що вести далі блазенську по-
літнку нікуди, І що води ста-
ли перед дилемою: погоди-
ти ся на пропозицію прези-
деята Айвсхгавера ' і мирно 
розв'яаатн . дальше співісну-
вания з .Америкою, -або від-
класти таку розв'язку й під-
готоалятнся до остаточної, 
радикальної розправи, якою 
може бути-тільки війна. 

Якось так дивно склалося, 
що больщевнкам і цим разом 
у сміхиў лосів щастя, і вони 
знайшли „вихід". Отож, як 
відомо, „обрібку" справи 
співіснування передано мініс-
трам закордонних справ, — 
івакще кажучи, покладено 
на ‚‚вдсяку полицю", з ‚якої 
ніхто не поспішатиме .цю 
справу зняти. 

Це,.так;#в.мовити, рдия бік 
медалі А як, для прикладу, 
виглядає цідготова до ‚^іадо-
го миру", дай. послужать нам 
деякі факти. 

Якраз у тому сам#му часі, 
коди в Женеві розгортано 
нянодирщї цлянн про співіс-
нувацня, у 'ЗДА .спустили на 
воду друг№агомови# відвод-
щін човен' ‚ДІорськнй Вовк", 
і при цій нагоді м^лт у 
промові, Що в найближчому 
часі ЗДА матимуть ще вісім 
таких морських одиниць, по-
рущувашйс 'атомодою силою. 
А преса 'у коментарях своїх 
фахових `співробітників спо-
вістяла, Що в иайОлижчих 
п'яти роках ЗДА матимуть, не 
дндде .агомову фльоту, але й 
літаки`, логіяиою силою яких 
буде атомова енергія. 

Недавно секретар оборони 
Вилсов звернувся до Конґре-
су за призначенням додатко-
зцх фондів'для амернкаась-
ких військових місій. До 31 
місії, що вже діють у різних 
країнах і ' дістають постЩну 
допомогу' зброєю за вже даа-
но устійн`еною програмою, 
мали б бути створені ще до-

ннм пдяном — подавши від даткові військові місії у дср-
„ц}дізних настуців", за якііжавах Середнього Сходу — в 
слід уважати його ‚шість ос 
новннх точок, а скінчи виш. на 
кінцевій „атомоній бомбі", що 
нею була його пропозиція в 
справі обміну відомостями 
про заборонені мілітарні зони 
з їх стратегічними спорудами. 
Обмін цими відомостями і 
мав, теоретично міркуючи, 
виключити у майбутньому 
можливість, щоб жадна з до-
говірннх держав не могла 
здійснити несподіваного „га-
дючого нападу". 

Очевидно, що на такого ро-
ду пропозицію большевики 
були ве приготовані, і їх, як 

шсяня до Англії, жадаючи 
евакуації смуги Суезького ка-
налу. Хоча обидва конфлікти 
поладвано, час ворожнечі ви-
користала Німеччина для по-
ширеиня своїх торговельних 
впливів. 

Цифри за 1052 р. показу-
ють, що на Близькому Сході 
найважливішим п а р т н е р о м 
Німеччини була, як завжди. 
Туреччина (товарообмін в 230 
мли. дол.), далі йшли Єгн-
пех, Пакістан, Іран. Ірак та 
ін. Поважну вартість тоааро-
обміну виказують Ірак та 
Савдійська Арабія, але ба-
ляяс торгівлі з цими краї-
нами для Німеччини некорнс-
ний — це головно імпорт в 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

-`-
Богдан Лучаковський 

світилися чорні, 
непривітні і су-

І ПІД ЛИПНЕВИЙ ВЕЧІР 

з-під лоба 
запалі очі, 
ворі. 

Виглядав радше на цигана 
ніж 

Засідка на цапа') 

(1) 
Старші Клікапка прийшов 

пізно сполудня, як було умов-
лено, і ми вибралися на ца-
па, під ‚.Камеральське". Ка-
ме()альськс. це були глибокі 
ліси державного надлісниц-
тва Т)ря Велика, і тягнулися 
вони звідси майже беапе-
рервною смугою аж до Кар-
пат, точніше, аж до „угорсь-
коГ' (тоді чехословацької) 
границі. 

Полювання у камеральних 
лісах належало до держави, 
але на лазах, що лучнлися з 
кямеральщиною і на полях 
села Збора, — ло мого бать-
ка. Все це на Нідпр'ї. на по-
граянччі Долинського і ІСа-
луського повіту. 

Б л а г о с л о в е н н е Підгір'я, 
країна нафти і соли, старих 

' ) Мова, згл, поодинокі слова 
і фрези, вживані в тексті, с 
говором, уживаним п північно-
вахідиш частині Калущини. 

церковець, тихих сіл, що пах-
І нуть смеречаним димом, за-
! хованих серед дрімучих лісів 
і веселих лазів та народу 
прив'язаного до бідних нивок 
і стародавнього побуту понад 
усі достатки на світі. Земля 
разового хліба і дерева. 
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Звірка виводилася і держа-
лася в „камеральськім", але 
на пашу виходила на зборів-
ські лази і ниви, „на солодку 
траву", як казав старий Клі-
кавка. 

Клікавка був у нас за ло-
вецького сторожа. В селі на-
зивали його ‚-‚лісовий чоло-
вік". 

То був худий, жилавий 
дядько, носив ще довге по 
шию волосся за давньою мо-
дою і довгі, козацькі вуси. 
Хоч йому було вже під пгість-
аесятку, волосся в нього бу-
ло все ще чорне як галка, а 

на галицького дядька. 
Понурий, маломовний, не лю-
бив людей. Але більше як ін-
ших людей не любив панів, 
поляків і духовних. З-під йо-
го нелюбови були вийняті 
лише добрі мисливці. Адміру-
вав, наприклад, поляка, баро-
на Прека, дідича з не дуже 
далекого села Перевозець, що 
у ті часи був чи не найкра-
щнм стрільцем у Галичині. 
Йому дарував і його панство 
і Його польськість. Не ходив 
до церкви. Мало цікавило йо-
го власне убоге ґаздівство; 
біля ґаздівства поралася його 
жінка і діти. Клікавка пере-
бував у лісі. Любив ліс понад 
усе. Любив чнгунство. Але. 
як постарівся. покинув „раб-
шіцерку" і жив тим. що по-
ринав у лісі, підстерігав звір-
ку. її звичаї, уподобання, хо-
ди. Клікавка знав життя лі-
су, як ніхто інший. Не раз, 
як ми сиділи, відпочиваючи, 
Клікавка розбалакувався. То' 
ді розказував про предивні 
тасмниці природи. Одного ра-
зу, наприклад, розказав мені, 
як то він ще хлопчаком був-

ши, бачив раз, на провесні, 
велетенського вужа-полоза. 
За полоза розказували собі 
не раз старі люди на селі. 
Про такого полоза згадував 
у своїх споминах, один ста-
рий мисливець з Полісся. Та-
кого полоза бачили, на влас-
ні очі, у Дністрових берегах, 
мисливці, мої знайомі. Та вче-
ні зоологи впевняли мене, що 
це байка. Але я сам і досі не 
знаю, кому більше йняти ві-
ри, чи зоологам, чи старому 
Клікавці. 

Ходив Клікавка у довгій 
сорочці і „гачах" зі зрібнрго 
полотна, у старій-престарій 
„швабській" (міській) камі-
зельці і блюзці, завжди чис-
тих і старанно вилатаних; у 
дощ вдягав коротку сірачину 
з бурого домашнього сукна, 
на голові в літі Носив соло-
м'яннй. саморобний „кнпе-
люх" й у зимі баранячу куч-
мз'. на ноги взував у літі ля-
чаки, а в зимі ‚‚руські" чо-
боги. 

Раз у рік для Клікавкн бу-
ло велике свято, як було ,ди-
рекційне" полювання в над-
лісництві Туря Велика. 

На той час Клікавці забу-
вали його первородиий гріх 
— чягунство, та покликали 

до надлісництаа. Тоді сам 
„радця" (надлісннчий), ра-
днвся з Клікаакою як закла-
дати „мйотн" (заступи) і 
Клікавка на полюванні про-
ваднв усю нагінќў. 

Колись Клікавка ходив зі 
самими найславнішими чнгу-
намн, Грицем Федоришиним 
з Кўлинки і навіть з „Руд-
кою" Шрамом з Довгої Вой-
нилівської, що аж з третього 
села заходив сюди, у своїй 
непогамованій, ч н г у н ській 
пасії. Був Клікавка і в тій 
славній баталії ' поміж чигу-
нами і лісниками, коли яких 
десять чи дванадцять чиѓўнів 
зібралося було на регулярне 
полювання в камеральщнні, 
як проти них вийшло кількох 
побережників, як до себе 
стріляли наче на. фронті, як 
потому кілька чиѓўнів пован-
дрўвало на 2 роки до крнмі-
налу. Клікавці увіншлося то-
ді безкарно, старий лис якось 
ухитрився на суді. 

Люди в селі собі „припові-
далн", що Клікавка наносив-
ся тоді доста сушених грибів 
та й ґарцямв лісќових горіхів 
державному побережникові 
Сковроихові, та Й „Сковро-
нік" присяг у суді, що Клі-
кавкн там тоді ве було. 

Але з того часу Клікавка 
покинув компанію з чиѓўна' 
ми, „ходив" ще лише деколи,' 
крадьки передімною, з дяком 
Дудннцем, своїм швагром. 

9Ш 
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Ми пустилися стежкою по-
за село. Був кінець липня, 
благословенне підгірське лі-
то. Тихий під вечір укладався 
над селом і вад полями. Село 
лежало німе в лінивій жарі, 
залите сонцем. Хто годен, був! 
у полі при жнивах, чи коло 
сіна. Ми зустрічали що-грунт. 
женців, вітались споконвіч-
яим „Боже помагай". А з-над 
ЖИТІВ підносилися спітнілі 
молодиці і дівчата, простува-
лисл. закладали зграбним ру-
хом серп на плече і. поправ-
ляючи хустку на голові, від-і 
повідали з зальотною усміш-
кою ‚Дай Боже і вам, па-
вичу". . 

Декотра, розмовніша, зачі-
лала старого Клікавку: „А 
куди йдете, наяащку?" 

Клікавка лиш' бурмотів: 
„А то пискаті баби, агі". 

Ми проходили коло .грунту 
сільського богача: ціла ста я 
жита, понад двадцять женчих 
жало наввипередки; видко 
хотіли ще сьогодні скінчити, 

І вернутися „з вінцем" додому. 

— „Дай Боже щастя!" — 
..Даю Боже і вам, паничу, 
відповіли женчихи, майже са-
Мі вродливі дівчата. Ми ми-
нуля їх. 

„Ой, панвчу, я ті кличу, 
Бігмо не жьиртую. 
Прийди нині, ввечір д'мяні, 
Л ті поцюлюю" 

заспівала за нами, яесподіва-
но, котрась жснчиха. 

Ще ця добре не скінчила, а 
вже друга зачала: 

.JB нас дівочки, як булочки 
З солодкого тіста, 
А ти сн чось ісподобав 
аж паинунцю з міста". 

І знов заспівала котрась: 
„Ой, панвчу, я ті кличу, 
Та ци-й мене чусш, 
Прийди нині ввечір д'мяні 
Та й переночусш". 

,Л щеалабн'с, паскудо, ще 
нам дорогу зазспас", — міо-
речнв Клікавка. — „Та їм то-
то лишень і в голові" — до-
дав якось удобрухаио по хви-
лині. 

Аж знову полетіла за вами 
навздогін нова строфа. 

„Ой, павичу, я ті кличу, 
Тн відав й не чусш, 

Єгипті, Ізраїлі, Лібаноиі і Лі-
бії. Далі, американська війсь 
нова місія чіас заміннтн доте-
перішню французьку місію у 
Камбоджі, 'а до Індонезії, яка 
досі, за порадою Індії, збері-
гала невтральність, мас та-
кож виїхати американська 
військова, місія, щоб вишко-
лнтн 200 тисяч поліції. Ос-
танніми часами найбільше 
уваги присвячується Півдев-
ному В'єтнамові, Камбоджії і 
Ляосові. 

Як „мирно" діс друга сто-
рона — варто пригадати Фор-
мозу, про яку довший час не 
було жадної згадки. Отож, 
на останньому засіданні т. зв. 
„Народного ДСонгресу" в Пей-
пінгу мініотер оборони Пенг 
Тен-цуай, заявив, що черво-
ний Китай мусить наполегли-
во розбудову вати, свою зброй-
ну силу, щоб чнмскоріше ,вн-
з.воляти" ‚Формозу. Не мас ні-
якого сумніву в тому, що за-
яду цю ‚виголошено з дору-
чення Кремлю. Одним з дуже 
проречнстих передвісників с 
також ситуація в Дяосі. од-
ній із трьрх складових країн 
Індо-Китаю,. де комуністнчні 
банди зайняли дві північні 
провінції.ЃЄ відомості, що ко-
муністи стягують сили і під-
готовляються до чергового 
наступу. Та; найбільш курйоз-
не в Ляосі с те, що державні 
війська вснлі понад ЗО тнсяи 
не можуть виступити проти 
комуністів^ бр за домовлея-
ням, яке ‚'колись було підця-
санс в Женеві, вони мусять 
мата для цього окрему згоду 
комісії, що'її очолює Індія. І. 
хоч уряд; Ляосу хотів уже 
кілька разів вислати свої вій-
ська проти комуністичних 
банд. Індія'каже: ні! При 
цьому вона заяаляс, що хоче 
стабільности в Індокитаю. Як 
вяглядас 'ця „стабільністьи, 
можемо бачити не лише в 
Ляосі, але й в інших місцях, 
де діють московські КОМУНІС-
тячиі „миротворці", або їхні 
прнхвосяі: -

Замість ^ любќов, з старим 
(дідом 

По корчаче воркусш". 
Клікавка, плюнув з досади. 

. А умкж} чби ти, та би ти 
умкло, гадино", — закляв -у 
злості. 

Пахли корінним зіллям слі-
жі стерні^І5еі.не-де по стерні 
.‚бахурецьі-', підпасав на по-
сторонку корову, поспівуючи 
елегійно. тЃ , 

З поблизьких нивок пше-
ниці зривалися верети вороб-
ців і западали знову в по-
дальші загони пшениць, чер-
воно-золотнхі як старе вр-

.-т Чч= і лото. 



Д-р Ромам Отеоановач 

ПРОФ. ІВАН МІРЧУК 
Оќсака Душмінська ^ 

ЛИСТ ДО ВУЙКА ГОРДІЯ 
Увесь украінвькяй іяпвдрц.І 

туальвай світ, знайомий г 
'ям проф. Івана Мірчука. 

(є багато знають црр науко-
ву працю проф.. І. Мірчука, 
американці ^ ужраДаськото 
находження. Чртачі „Свобо-
BJK" часто зустрічають у саис: 
аах аягло-моаннх в а д а н ь 
книжку: "Ukraine And Its 
Ѓ—yto", автором `якої в проф. 
І. Мірчук. 

Проф. L Мірчук, народився 
18-го червня 1$Ю.-гЬ року д 
Стрию, Галичина. Ундверви-
тетську освізђг-здобув на ві-
деяському університеті, скла-
даючи там іспит доктора фі-
лософії 1014-го року. 

Після програда Українсь-
кнх Визвольних ' З м а г а н ь , 
проф. І Мрчук'залжшае Рід-
ннй Край, виїжджаючи за 
КррДЯК. ЙОГО ХПКІЛЬНКН TQBH-
риш, покійний'` д-р Лука Ми-
шуга, в тому самому часі вя-
Ьхав до ЗДА, ДлЯ культурно-
політичної роботн серед вашої 
іміграції. ' . 

1020 р. проф. Мірчук стає 
проф. Українського Вільного 
Університету, ` який розпочав 
свою працю спершу в Відні, 
а згодом перенісся до Праги. 

Крім викладів „на УВУ — 
проф. І Мірчук від 1926 до 
1645 pp. викладав на ўківер-
октетах у: Празі, Кенігсберзі, 
Міќстері, Берліні, В Берліні 
проф. І. Мірчук був директо-
ром Українського НАУКОВОГО 
Інституту, завдяки ям якого 
було освідоилювати німецькі 
наукові кола і німецький на-
род про українську культуру 
та відношення України до 
Зах. Европн. Це своє головне 
завдання Інститут в періоді 
свого існування., від 1926-го 
до 1945 року вповні виконав. 

В тому самому часі проф. 
І. Мірчук вик палив на Ні-
мецькій Господарській Внсо-
кій Школі, будучи одночасно 
членом іспитової комісії. 

Тепер проф. 'Мірчук є Рек-
тором Українського Вільного 
Університету к Мюнхені, Ні-
мсччнна, та Головою Філосо-
фічно-історнчної .‚секції На-
ухового Товариства ім. Шев-
ченка в Европі, Вія належить 
до: УВАН-у, Німецького То-
варнства ім. Канта, Баварсь-
кої Академії Наук, Антячної 
Академії в Мк^чууі, Серед-
земно-морської Академії а 
Римі та Інтернаціональної 
Академії Науковців у Пара-
жі. У вищезгаданих науко-
анх центрах проф. І. Мірчук 
бере активну участь, яро одо 
не раз була згадка ќа еторін-
ках „Свободи". - ' 

Як ба-чямо, проф. І Мірчум 
більшу ЧАСТИНЎ `свого життя 
перебув серед німецького ка-
укового саѓгу,' поширюючи 
там нашу культуру та все те, 
що пов'язане з українством. 

В "німецькому науковому сві-
ті ім'я проф. І.'" Мірчука, мас 
свос васлужеяе , місце. Що 
сьогодні Український "Віль-
ннн Університет б рівноряд-
ннй з ніиецьк'змн' університе-
тамн, це треба' завдячувати 
дррніптим і новішим зв'язкам 
та наполегливо - постійній 
праці його ректора проф. І. 
Мірчука. 

УВУ відновив свою науко-
ву діяльність у Мюнхені, Ні-
мсччнна, осінню 1945 p., не-
гайно після капітуляції гітле-
рівського Райху.. Мюнхен 
став автоматично' з черги тре-
тьою столицеќ) української 
еміграції. Цпіга, де до 1945 
р. містився УВУ — була оку-
поаада червоними москаля-
мн. Більшість я р о ф є с орів 
УЗВУ, що опкярлкся на тере-
ні Баварії, вирішила вибрати 
осідком для себе й УВУ — 
Мюнхен. 

Вже в дуже короткому часі, 
УВУ здобув собі признання 
в усіх чужинців, доказом чо-
го в те, що на УВУ студію-
вали ft студікмоть студенти 
різних національностей, яких 
часто рекомендує Украінсько-
му Вільному .Університетові, 
німецький університет. УВУ 
с першим і найстаршим „ін-
тсрнаціональннм" - універси 
техом. 

Для не ознайомленого а-
мерхканця україиського по-
ходжевнл — на перший по-
гляд здавалося б, що ім'я 
проф. І. Мірчука всеціло по-
в'язане з Німеччиною і для 
нашого українсько - амерн-
панського життя — має тіль-
кя ‚другорядне" значення. 
Але приглянувшися ближче, 
треба ствердити, що проф. L 
Мірчук вкладає багато праці 
й у наше життя, тут на тере-
ні ЗДА. На V-тому й VI-тому 
Конгресі УККА, учасники тих 
двох імпозантних інмпрез ма-
ди нагоду наочно побачити 
ТУ найбільш консолідацінну 
працю, яку веде УВУ й його 
Ректор проф. І. Мірчук. Ду-: 
ховяй підйом всіх учасників 
конгресу під час надавання 
почесних титулів — доктора-
тів — „гоноріс кавза" нашим 
і американським визначним 
діячам, що працюють для до-
бра української справи і які 
заслужили собі на звання 
УВУ, це саме одна з кой-
структнвних праць, перед-
усім ректора УВУ — проф. І. 
Мірчука. 

Український нарід розпоро-
шеннй по всіх закутнвах сяі-
ту, може тільки радіти, що 
тепер може сплачувати ре-
компензату всім тим чужин-
цям, які стоять на сторожі 
прав України. Ми радіємо всі, 
що наша „Альма Матер" про-
довжус своє існування поза 
межами Батьківщини , буду-
чи речником несфальшованої, 
безсторонньої, справжаьої у-
краХнської науки. Що УВУ 
живе — це треба заадячува-
тн тільки його ректорові 
проф. І. Мірчукові, який все-
діло посвятився для добра 
УВУ і може й тому залншнв-
ся на „постійне" в Німеччині. 

Вистачить заглянути до ан-
гломовних журналів, що ви-
ходять для американців в Ні-
меччині, щоб зустрінутися з 
об'єктивною оцінкою праці 
УВУніверситету. Американці 
у своїх статтях, присвяченим 
справам УВУ — висловлю-
ють нашим науковцям УВУ і 
Йрго ректорові проф. І. Мір-
чукові, глибоке признання за 
їх не легку працю, навіть в 
часи матеріяльної скрути. На 
сторінках „Свободи" свого ча-
су була передрукована одна 
з таких статей. 

В Зах. Европі ознайомлені 
з- працею УВУ і наших на-
уковців, які залишили Украї-
ну в 1920 або 1940 pp. Для 
кращого зрозуміння вкладу 
проф. Мірчука в європейську 
наукову скарбницю, позна-
намило читача з иайважлвві-
шнмн його працями: україн-
ською, англійською, німець-
кою, чеською мовами. 

Автор цих рядків був свід-
ком, як проф. І. Мірчук готу-
вав до друку дуже потрібну 
для англомовного світу кннж-
ку: "Ukraine And Its People". 
В той час не було в Европі 
ані в Америці наукової літе-
ратурн, з якої міг би користа-
тн англомовний н аў к овий 
світ та американське військо, 
що стаціонус в Німеччині. За-
ходом проф. І. Мірчука, його 
дружини Марії й дочки, які 
допомагали йому в перекла-
дах, та авторів, що доповни-
лн зміст книжки з тих діля-
иок, в яких вони були експер-
тами, до року вийшла науко-

Івась збирається в мандрів-
ху. Це білявки синьоокий 
хлопець. Трохи вже за висо-
кнй на Івася. .Саме в тому ві-
ці, коли людина наймеит 
здібна ладнати з життям. 
Повна незрозумілих їй нур-
тувань. 

Але Івасеві ніколи не зайві 
роздумування. Вія, звичайно 
трохи за блідий, набрав, від 
передвніздової метушні, на-
віть теплої барви. Від метуш-
иі і радісних сподівань. Літо, 
воля і він помандрує далеко, 
де більше своїх і свого. Де 
більше однолітків і бли'зьких 
людей. Серед них молода 
людина найкраще може зна-
йтн саму себе. 

Він, щоправда, втратив всіх 
близьких по крові, але в ньо-
го все таки багато інших, 
так би сказати, ідеологічних 
близьких — друзів молодости 
йоѓр батьків. Як кожна еміґ-
рацїйна дитина, Івась підсві-
домо і свідомо тужать за рід-
ністю. Тому квапиться він у 
дорогу з радісним тремтінням 
в душі. 

І його чекають як рідного: 
Ви, вуйку Гордію, навіть у-
же написали великого листа, 
в якому, між іншим, нахваля-
єтеся проіспитувати та прові-J 
рити Івася. А в кас око доб-
ре. Кожну .хибу догляне! 
Другі, про те не писали, але й 
вони с т ѓ о не подарують. І 
не. надивуєшся — скільки 
хиб в теперішніх дітей! Вони 
хотіли б Івася бачити, дуже 
солідним, принциповим як і 
вони самі тому не збирають-
ся бути надто поблажливими. 
Але оѓѓўт ситуація усклад-
нясться: Івась з багатьох 
причин напевно не витримає 
блискуче свого іспиту. Він 
розчарує їх. Прикру ситуацію 
прийдеться великодушно за-
гладити гостинцем — і повн-
щеною вибачливістю. 

Таке бувало й за Вашого і 
за їхнього дитинства. Вам і їм 
ще досі в пам'яті оці рівні 
„вакаційні іспити" в црохо-
лодних кімнатах старих по-
півст і шкіл. Вікнами а саду 
вливався незабутній аромат 
спілих яблук і меду в криж-
ках... 

Так, але Івась не пам'ятає 
вже ні смаку ні запаху ово-
чів рідної землі. Не згадуючи 
вже про меди! Він родився 
героїчну, але й трайчяу добу, 
та його спомини складаќ}ться 
з безконечної їзди вагонами 
Неопаленямн в морози та 
безводними в спеку. Без ку-
пелі для знужденілого тіла, а 
часто навіть без клаптика 
місця, щоб ‚витягнути в сні 
потерплі ноженята. В його 
пам'яті не -стерлися ще обра-
зв липких від бруду й обпльо-
ваних підліг залізничих двір-"† 
ців. Небезпеки й пониження 
і руїна всього, чому на ім'я бу-
ло: ідея і світ. В нього ще й 
далі почуття сталої непевнос-
тн і втрат, безконечних втраті 
всього дорогого. 

І серед цього всього, з у-і 
ривків власних і чужих спо-
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ва публікація, яка принесла 
нашій справі велику користь. 

З інших праць проф. І. Мір-, 
чука треба згадати: „Історія: 
Грецької Етики", Прага 1922J 
p., „Етика й Політика", Пра-
га 1922, „Філософія Масарн 
ќа" Прага 1931 p. "Н. S. Sko 
woroda — ein ukrainischer 
Philoeoph dee 18 Jahrh.", Ber-
lin-Leipig 1928, "Die Union 
und seine Schule in der U-
und die Ukraine, Berlin 1931, 
Christian Wolf mid seine 
Schule in der U k г а і a e", 
"Deutsche P h i l o s o p h i e in, 
der Ukraine", Muenchen 1939, 
"Handbuch der Ukraine", Leip-
zig 1941, "Ukraine — Mittlerin 
swischen West und Oat", Ber-
lin 1941, "Rom Byzanz und 
Moskau im Kampfe um die 
geistige Fuehrung im osteuro-
paeischen Raum", Denksch-
rift fuer Prof. Dr. Dielfl, 
Muenchen 1935, "Die geistes-
geschichtlichen V о r asaetzun-
gen der Theorie vom Ш. Bom", 
Muenchen, 1955 та ряд інших. 

Якщо до в и щ е з ѓ аданнх 
праць проф. І. Мірчука дода-
мо біля 100 наукових стаѓтей 
до різних збірників, то його 
наукова 35-літня праця вже 
давно заповнила чимало про-
галин у німецьких, чеських, 
частинно англійських видай-
нях. 

Можемо тільки радіти, що 
праця проф. І. Мірчука знай-
шла належний ґрунт в чужи-
нецькому світі, ЯКИЙ не зааж-
дн хоче нас „розуміти". 

Ми зі свосї сторони повня-
ні подбати про те, щоб наші1 

науковці, головно ті, які _за-
лншнлися в Европі, не жу-
рнлися з дня на день тгро-

минів, а власної й чужої туги 
за добром, безпекоќ) і рідніс-
тю, за приналежністю і пра-
вом — зродилася в підсвідо-
мості скнтальчої дитини візія 
вимріяної Батьківщина. Єдн-
не стабільне, сднне позитивне 
й радісне поняття. 

І коли нині, вже підрослий 
і аж до прикростя „усучасне-
ннй" Івась, ще до Вас, вуйку 
Гордію, з радісним хвилював-1 
нам, це для нього ' серйозна 
подія.'' 

Від того, як Івась здасть 
перед Вами овій іспит — не 
зміниться багато. Нове, гос-
твдие середовище не аимаѓас 
ніяких вступних Іспитів. Во-
но беззастережлнво приймає 
його як самозрозуміло свого. 
Навіть в найгіршому разі,.він 
матиме завжди кращі можли-
вості від Ваших. Ллє він тяг-
неться не туди, а до Вас. І ду-
же, дуже, багато буде залежа-
тн від того, аќ Ви витримайте 
свій іспит, Вуйку Гордію! 

З поблажливою посмішкою 
згадуєте хлопчину, який вже 
більше не важиться відвідати 
Вас, бо колись „провадився" 
на такім же Вашім іспиті. 
Але вдінсності це не він, а Ви 
„провалилися", любий Вуй-
ку! 

Чи подумали Ви: що при-
тягало його у Ваш дім? Чи не 
шукав він у Вас чогось іншо-
го, вийидткового, але необ-
хідного? До речі: чи це був 
той сам хлопчина, що так 
трагічно втратив батька ще в 
пів-немовлячому віці? А мо-
же він потребував Вас? Може 
чекав тієї опори, яку синові 
може дати тільки батьківськаѓ 
дружба? Вія ішов до Вас, як 
до рідного. Може рука, що 
відчиняла Ваші двері, була 
рука, що виринула а хвиль 
життя і чіплялася за борт. 
Ви вдарили!.. Ой, чи не зро-
бнлн, Ви великої може невн-
црааданої в наслідках По-
мнлки! 

Ви зріла, чесна, вартісна 
людина. Можна сказати: дві-
чі передвоснна л ю д н на! 
Але ж і Ви маєте свої помцл-
Ќ}І. Більше того, Ви внбечлн-
во саніщіонусте ђс. Чому цей; 
хлопчина — Івась та подібні 
другі, не мали б мати їх? 1 
тих недостач у них аж заба-
гато. Але нони не дозріли ще; 
навіть до стадії людини. Во-
ня щойно, і то саме тепйр, 
кристалізуються. Вони І̂иу` 
кають. Але вони не свідомі 
цього, як жеж можуть усвідо-
митн це Вам? 

Вони ростуть і дозрівають, 
більше того: вояк на роздо-
ріжжі. Бо щоб стати чимось 
— треба передусім належати 
кудись. В Вас було .простіше 
— Ви не маля вибору. Хоч 
молодь стало перечить усім 
— вона росте виключно на-
слідуванням. Утотожнюван-
ням себе з певним стандар-
том. Вона завжди хоче бути 
така, як другі. Шукає зразку, 
а що тягнеться до Вас — мо-
жлнво, що вона хоче стати 
такою як Ви, вуйку Гордію. 
Не так може формально, але 
фактично. Тож не пригадуй-
те їй залюбки, що вона не 
така, інша, гірша. Пам'ятайте 
про те, що в другому середо-
вящі, де вона дійсно оргавіч-
но чужа — ЇЙ ніколи цього не 

1̂  забути. 
Для Івася: Ви ‚вуйку Гор-

дію, видимий живий символ 
Батьківщини. Дійсний шма-
ток її. Ми вчилися любити її 
посередньо через землю, наші 
діти вчаться через людей. 

І Батьківщина це не гасло, 
концепція, доґма чи плят-
форма. Це живий організм. 
Таким, як Ви с, виховало Вас 
Ваше, важке ще теплою істо-
рісю, Запоріжжя. Ноги Вашої 
дружини не заблудили на 
життєвих шляхах, бо вони ще 
теплі від прогрітих цілющим 
сонцем пісків задуманого Во-
лияського Полісся. Ви обоє 
вросли в нашу Батьківщину 
не з.почуття обов'язку, а при-
належности. Спомини з моло-
дости і дитинства — це ко-
рінці, якими вростаємо в світ. 
Івасеві й його генерації їх у 
заранні підрізано. 

Переказ каже про не пере-
можного велетня, який тра-
тив усю свою міць, як тільки 
було відірвати його від землі. 
Івась і йому подібні — не ве-
летні. Це діти ешелонів І та-
борвз чужини. Це діти, яких 
позбавлено всього, що крі-
пнть, а на яких наложено 
непосильно багато. 

Ви, Вуйку Гордію, совісно 
відмовлястеся від обов'язків, 
до яких Ви не доросли. На-
віть — якби вони мали зали-
шнтися невиконані. Покрлін-
ня Івася-не має вибору. Оці 
біляві чи чорняві,.синьо- чи 
кароокі, ці, що мали щастя 
родитися ще д$ма й ті наро-
джені вже на чужині — вони 

й,тільки вони, будуть писати 
дальшу Історію Вашої доро-
гоі Батьківщини. 

Івась ие заввждн мандрує і 
не завжди називається отим 
безіменним ім'ям. В нього 
безліч імен і облнч. Він Ваш 
сусід, племінник, а може на-
віть і сни. Якщо нелегко бу-
ває Вам договоритися з ним, 
то пригадайте, що: ‚молодь' 
найбільше погребўе зрозу-
міннл, саме тоді, коли її най-
тяжче зрозуміти". Так, вона 
потребує Вашого зрозуміння 
серця, помочі. І якщо вона 
піде на бездоріжжя — це да-
леко не буде її вина. 

Оце Вам Ваш іспит, Вуйку 
Гордію! Непосильне завдан-
ня, від якого не можете від-
мовитися. Бо ця молодь доби 
лихоліття, з усіма її слабос-
тями і блудами — це єдине 
продовження самого Вас. Є-
дниий виключний носій Вашо-
го Святого Вогню в будуччи-
ну. Єдиний спадкоємець Ва-
шнх ідеалів, будучий борець 
'за них і,подай Боже, будів-
ннчнй на руїнах. 

Тож підійдіть ДО цієї моло-
ді ие розумом, а серцем. Не 
суддею, а другом. Не зловжн-
вайте своїм історичним щас-
тям: родитися, вирости й доз-
рітн на Батьківщині. Діліться 
нехитро й щиро, тим дійсно 
найціннішим, що Ви зберегли 
серед лихоліття. Налийте її 
спрагле серце радістю, прав-
дою і добром. Любіть її та-
кою, як вона є, без упере-
джень, які власне єдино ді-
лять генерації. Це буде иай-
цінніша цеглина з усіх, які 
Ви своїм жертвенянм житѓам 
вмўрўете у Велику Будівлю. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
І ^ Т " " " 

Ню Йорќ, Н. Й. 
З діяльностя Комітету Об'сд-

вяижх Органі ВВЯЦ 
Дня 25 червня 1955 р. Управа 

Комітету Об'єднаних Лмернкан-
еЬко-Украіцськнх Організацій 
міста Ню Иорку, Відділу Укра-
їнського Конгресового Комітету 
Америки, скликала Квартальні 
Збори у приміщенні Украіясь-
кого Ниродного Дрму для об-
говорення актуальних справ, 
зв'язаних з діяльністю Коміте-
ту. На зборах було заступлених 
25 Організацій. 

Предсідішк Зборів голова 
п. Петдо Кучма, який був деле-
Гатом на Шостий Конгрес Аме-
риканськнх Українців, що від-
бувся в Ню Иорку в днях 28, 29 
і ЗО травня 1955 подав короткий 
звіт з перебігу Конгресу. Хоч 
на Конгресі були деякі розбіж-
ності, то КоцСрес закінчився 
щасливо, бо всі представники 
різних політичних переконань 
знайшли спільну мову і внбра-
ли на базі консолідації Екзеку-
тиву. Тому теж на низах треба 
за всяку ціцу піддержати нашу 
політичну надбудову — Укра-
Івськнй Конгресовий Комітет 
Америки. 

Імпрезовнй референт мґр. Ва-
снль Захарчуќ подав плян ім-
през, які повинні відбутися в 
ближчих місяцях. В плині с від-
бутн деякі свята: В неділю ЗО 
листопада 1955 р. Свято Лнсто-
падового Зриву, 22 січня 1956 
Свято Державносте і Самостій-
ностн України, 11 березня 1956 
р. Шевченківське Свято. На ці 
свята вннаймлемо вже залю в 
Фешея Інститут) прн 225 Вест 
24 вулиця в Ню Иорку. Над за-
просктоваинми Комітетом свят-
кувавнями відбулась дискусія, 
яка вказувала на піднесення 
рівня Свят і Академій. Зверве-
но також увагу, щоб в цьому 
році відбулось тільки одне Свя-
то Самостійності! і Соборностн. 
Для виконання мистецьких то-

ГОСПОДАРСЬКА ЕКСПАНСІЯ ЗАХІДНЬОЇ 
НІМЕЧЧИНИ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

Німеччину нафти 
вих продуктів. 

Хоча Західня Німеччина 
не всюди осягнула вже рівень 
свосї довоєнної торгівлі, нпр,, 
німецький експорт в Туреч-
чияу осягнув у 1953 р. тіль-
ки 21% усіх ввезених в Ту-
реччину товарів, в порівнянні 
До 45% перед війною, одначе 
В абсолютних цифрах вімець-
кнй товарообмін зростає і, що 
важніше, виявляє корисний 
Для Німеччини -баланс, 
вкачається прн цьому важлв 
ва зміна в характері експор-
тоааннх на Близький Схід ні-
мецьких промислових това-
рів. 

Зміна ця обумовлена зрос-
том ' націоналізму та усамо-
стіЃшенням давніх колоній. До 
останньої війни ці простори 
були відборцем продуктів без-
посереднього споживання, як 
мануфактура, предмети ши-
рокого вжитку і т. д. Сього-
дні самостійні країни Влвзь-
кого Сходу стараються роз-
будуватн власний споживчий 
промнсл, а де для цього с 
природні дані, і тяжкий про-
мнсл (розбудова металюргій-
ного, будівельного та тек-
стильного промислів у Туреч-
чнві, творення мануфактур-
ного, хемічного та легкого 
промислів в Ізраїлі, подібна 
діяльність в Єгипті). Німець-
кі господарники вчасно під-
хопили зміст цих змін. Ні-
мецький експорт на Близький 
Схід — це, в значній мірі 
станки та машини, засоби 
транспорту та вироби прециз-
ної індустрії. Міністер Едгард 
уйняв ці зміни в таку форму: 
в історичному розвитку між-
народну торгівлю нав'язува-
но за такими, по черзі, прнн-
ципами: 1. торгівля йде за 
прапором, 2. торгівля йде за 
бюрократом, 3. торгівля йде 
за інженером. Цю останню, 
сьогодні дійсну засаду вико-
рнстовус Німеччина майже 
дослівно: експортуючи склад-
ні станки та машини поси-
лас ще й техніків, щоб ті 
машини інсталювали та при-
вчалн місцевий персонал на 
них працювати. Ще виразні-
ще виступають користі цього 
принципі' ‚коли німецькі екс-
перти проектують та будують 
цілі промислові споруди, як 
цс робить фірма Круѓта, що 
будўе в Греції металоплавні 
заводи, в Накістані сталевар-
ні, в Іраку портові споруди 
в Судані виробні рослинних 
олій. Німецькі експерти по-
кликані в Саадійську Арабію 

та нафто-1 запроектувати і р р и г а ційні 
І споруди та дослідити можлн-
вість експлюатації земного 
газу. Німеччина сподівається 
також одержати 60% замов-
лень, зв'язаних з пляиоваиою 
побудовою величезної греблі 
на Нілі біля Ассуану, в 
Єгипті. 

Експорт фабричного устат-
кування на Близький Схід 
зуотрічас одну трудність: це 
справа фінансування. Близь-

По-Ік о с х іД"і країни не розпоря-
джають достатнім приватним 
чи державним капіталом, щоб 
дороге устаткування сллачу-
ватн за короткий час. Вони 
вимагають довгорічного кре-
днту, що пов'язане з немалим 
риском для вірителів: на це 
складаються нестабільні внут-
рішні відносини (нпр., Іран, 
Снрія, Єгипет'), мала видат-
ність праці східнього робітни-
ка, неекономічна адміністра-
ція промисловими заводами 
і т. п. 

Треба сподіватися, що ні-
мсцькі (й не-німецькі) гос-
подарннки цю трудність пе-
реможуть. Самий принцип 
експорту засобів продукції 
відповідає аспіраціям блнзь-
косхідніх країн піднести рі-
вень життя власного населен-
ня шляхом упромнсловлення, 
відповідає теж загальному 
характерові німецької про-
мисловостн. Це дас запоруку, 
що торговельні стосунки цих 
партнерів розвиватимуться на 
обопільну користь і краще 
пов'яжуть Захід із Близьким 
Сходом у, відсіч большевнць-
кій загрозі. 

чок запрошено найкращі мяс-
тецькі сили: український хор 
‚Думка", український театр 
Ню Иорку і Филаделфіі. 

Багато уваги на Зборах прн-
свячено справі Ввяхету і Балю, 
що мас відбутись дня 6-го 
листопада 1955 р. в репрезента-
тявному готелі Статлер. Імпре-
зовнй референт в заступстві 
адв. Володимира Стека подав 
до відома, що білет на бенкет 
буде коштувати 10 доларів І на 
баль 3 долярн. Бенкет цей мас 
відбутися з нагоди 50-ти річчя 
зорганізованого громадського 
життя Ню Иорку та пер'шої річ-
ннці проголошення губернато-
ром стейту А. Гарріманом і ме-
йором міста Ню Иорку Р. Ваг-
нером Українського Дня впер-
ше ва тсреці міста Ню Иорку. 
Святкування Україиського Дня 
п о в и н н о відбуватися з на-
годи Свята СамостІЙностн кож-
ного року 1 Комітет просить 
про піддержку в цій важливій 
акції всі українські організа-
ціі й установи. 

З цієї нагоди запропоновано 
видати Пропам"ятяу Книгу з 
короткою історією Комітету ft 
Організацій, які вже від сьо-
годні повинні приготовляти по-
требиі матеріДлн. Наші купці 1 
промисловці, організації і про 
фесіоналістн, подаючи свої о-
голошення і привіти, будуть за-
пнсані в Пропам'ятній Книзі. 
Цінник оголошень буде пода-
няй в короткому часі до відо-
ма усім організаціям, підпрн-
смствам і громадянству. 

Бевкетоанй Комітет очолює 
Управа Комітету на чолі з го-
ловою П. Кучмою, до якого ви-
брацо такі комісії: — програ-
мову: мґр. Василь Захарчуќ, 
пані Катерина Пслешок 1 Ми-
кола Комарняцький, преси й 
інформації, що мас виготовити 
Пропам'ятну Книгу: — д-р О-
лексаидер Соколишнн, проф 
Михайло Лнсогір і п. Ірина 
Повзаиюк. До цісї Комісії рі-
шецо покликати сеніора укра-
Інського громадського життя 
дослідќнќа історії української 
еміграції в ЗДА д-ра Семена 
Демидчука. Фінансово - госпо-
дарська комісія під проводом 
д-ра Василя Вишиваного мас 
подбати про фінанси на бенкет, 
видання книжки та призбиран-
нл оголошень до пропам'ятноі 
книги. На товотмайстра поклн-
кано адвоката Володимира 
Стека. 

В 
вў 1000-ліття 
України, яке запляяовано від-
святкуватв величаво в порозу-
міниі з Українським Конґресо-
вим Комітетом Америки на по-
чатку 1956 р. 

Проф. Михайло Лнсогір за-
пропонував, щоб з нагоди 100-

І ліття народин та іО-ліття 
с м є р т и письменника І в а н а 
Франка урядити в 1956 році 
Академію. 

Д-р Олександер Соколишнн 
пригадав, що саме цього року 
припадає 25-лІття пацифікації 
західиіх земель України. 

Багато уваги на Зборах при 
свячено будові школи при па-
рохіі св. Юра в Ню Иорку. Ко-
шти будови школи, в якій при 
міститься 1,600 дітей, будуть 
виносити 1,600,000 доллрів або 
по $1,000 на одну дитину. Коли 
порівняти, що держава видас 
на будову школи по 4,000 до-
ллрія на одну дитину, то треба 
ствердити, що кошти будови 
нашої школи будуть в чотири 
рази дешевші. 

З нагоди здобуття чемпіонату 
в Національній Лізі Украінсь-
кнм Спортовим Клюбом відбу-
лась в дні 17 червня 1955" в 
Українському Народному Домі 
зустріч спортоаців з громадлн-
ством Ню Иорку. На цій зуст-
річі виступив з привітанням 

організаційний референт д :р 
Василь Вишиваний. 

В літньому сезоні Управа по-
лагодила ряд справ, які були 
на порядку нарад: уділила про-
текторату на дві імпрези, а са-
ме громадському Комітетові 
для вшанування 10-річчя смер-
тн Гетьмана України Павла 
Скоропадського, яке відбулося 
дня 22 травня 1955 року, та 
Другому Відділові Організації 
Оборони Чотирьох Свобід Ук-
раіни в Ню Иорку для влашту-
вання Академії з приводу 14-тоІ 
річниці проголошення Віднов-
лсння Української Держаанос-
тн у Львові в дні ЗО червня 
1941 p., яка відбулася дня 26 
червня 1955 р. в приміщенні 
Україиського Народного Дому. 

Д-р Олексаадер Ооколнмош. 
пресовий референт. 

Нюарк, Н. Дж. 
З життя українських органі-

Місцевий відділ ОбВУА Є 
активним товариством на тере-
ні Нюарку, діяльність якого, як 
виказав звіт управи тов-а на 
останніх заѓ. його зборах — 1. 
січня ц. p., є всебічною. Това-
риство, як і інші відділи Об-
ВУА. мало перед собою найва-
жлввішу проблему до розв'я-
зання: консолідацію б. Війсь-
ковиків Українців в Америці, 
членів різних організацій. Не 
зважаючи на всі заходи на те-
рені Нюарку це повелося прн-
сднати до нашого товариства 
членів місц. станиці Вратства 
кол. Вояків L УД. з більшим 
гуртом членів (хоч чимало з 
них є вже давно нашими члсна-
Чсн). Відділ влаштував кілька 
святочних сходин: з нагоди ро-
ковин смертн Гол. Отамана С. 
Петлюри і полк. Е. Коиовальцл, 
пам'яті Героям під Базарем, 
військовий апель в Роковини 
Листопадовѓо Зриву і крім 
того спільно з місц. філією О-
ДУМ — Академію присвячену 
Героям Базару. Для відзначен-
кл 35-річчя І. Зимового Походу 
Армії УНР. Відділ влаштував 
Свято в ДНІ 8 травня ц. р. в за-
лі Чорноморської Січі, прн ЧО-
му на стіні залі крім тризуба 
поміщені були, емблеми тих ор-
ганізацій. які влаштовували 
Свято. велика інформаційна 
карта тих українських земель, 
куди переходив І. Зим. Похід. 
Окремий святочний комітет, 

дальшому порушено спра-1 зложений з представників від-
ХрнстиянськоІ J ділу ОбВУА, місц. станиці к. 

""" " Вояків І. УД., Т-ва Запорожців 
їм. П. Болбочаиа 1 Т-ва ЎПА. 
запросив до участи у програмі 
Свята: генерала А. Загродсько-
ѓо з доповіддю ‚Дарію Гор-
динську - Караиоиич, піяністку, 
М. Мінського, оперового співа-
ка І місц. чол. хор „Трембіта". 
Не зважаючи на належне ого-
лошення та повідомлення про 

і Свято, що його відкрив однії з 
учасників І. Зим. Походу п. К. 
Хрансвич, на святі явилось не 
таке число учасників, яке хотів 
бачити комітет. Передусім вра-
жала відсутність молоді І стар-
ших громадян з цієї частини 
українських земель, де відбув-
ся І. Зимовий Похід і свідками 
якого вони були. 

По закінченні свята учасни-
кн Його провели прн чаю в 
домівці ОбВУА кілька гарних 
хвилин, обмінюючись думками 
про наше світле минуле. Відділ 
ОбВУА часто влаштовував са-
мбстійно чи спільно з іншими 
організаціями в Нюарку вечо-
рі гумору-розваги, товариські 
забави, на яких виступав М. 
Понеділок з Ню Иорку і місце-
ві пані з гарними сксчамн. 
Спільно з хором ..Трембіта" 
Відділ влаштував в дні 31 лип-

(Закінчення на стод. 4-ій) 
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в и й ш о в З Д Р У К У 
перший той праці проф. І. Влнсовського 

‚ЛАРИС ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ" 

що охоплює час від X до кінця XVI от. Ціла праця 
найде в трьох томах. Перший том мас 352 стр. тексту 
В ілюстрацій. Ціна окремого тома $43- Ціна трьох то-
Мів у пренумераті й прн валачевмі належности згори 
вмвосять ляше $15. Другий том, що буде охоплювати 
чає від XVII до початќій XX ст.. вийде прн кінці жовт-
ня ц.р. Замовлятя: 

CONSISTORY of UOC, P. О. Box 595, So. Bound Brook. N. 

Д Л Я Д І Т Е П ! 
Нона збірка віршнків, 

К. ІШРЕЛІСНО! 

„оа хто ТАМЃ' 
21 ніршяк! Багато малюнків! 

Ц 1 н а 80 цт. 
Замовлятя: 

-8 V 0 В О D А" 
83 Grand St. Jersey СЌу З, N. J. 

УВАГА! Танцюристи Америки й Канади! УВАГА! 

ТАНКОВІ ШСТРУКТОРСЬКІ КУРСИ 
вдаўдуться в ню ИОРКУ 

під особистим проводом ВАСИЛЯ АВРАМЕНКА 
НАВЧАННЯ РОЗПОЧНУТЬСЯ 15-го СЕРПНЯ, триватимуть кожного дня протягом лнох 
тижнів і закінчаться 1-го вересня спеціялмшм пописом з академією та видачею Інструк-
торських дипломів. Крім п. В. Лвраменха лекції про український танок прочитають також 
видатні наші професори. 

КУРСИ вўдуть поділеяі на: Інструкторський а оплатою $Х(Ю, І 
звичайний з оплатою (50. Ця оплата тільки за науку. Кошти пе-
ребування в Ню Иорку — всі курсанти самі оплачують. Управи 
Академії допоможе для тих, що не матимуть знайомих, щоб мн-
ди дешеве приміщення 1 харчі. Знижка для біднях 1 для тих, 
що а одної родини — більше, як одна особа буде. — Наука — 
тільки сольових танків, щоб виступати на концертах, феггива-
лях І телевізії — за осібною умовою І оплатою. 
Просимо всіх наших Церковних Достойників, а такох усіх Про' 
відннків наших організацій, як старших, так і молодечих, та Го-
лов запомоговнх організацій зробити все, щоб їх молодь скористн-
ла з цісї нагоди 1 взяла ці важливі лекції від самого творця і 
відроджувача українського танку, щоб потім могла вчити інших 
1 виступати на ваших фестивалях, концертах та на телевізійних 
станціях на честь і славу України, Америки і KtjpajPi 

УВАГА! Управа Танкової Академії звертається до всіх бувших танцюристів 1 до всіх 
прихильників українського танку із закликом відновити в своїх громадах та організаціях 
танкові клюбн й танкові школи, взяти ініціативу у свої руни й зорганізувати Ювілейні 
Комітети українського таяќў та подбати про тс. щоб недавно виставлений Ю в і л е й н и й 
Фільм „ТрЬомф Українського Танку", в якому бере участь поверх 3,500 танцюристів ро-
дженоі тут молоді, був показання в наступному сезоні по всіх осередках, де с українці 

Звертатися — вќ писемно, тая 1 еовмвти кожного дня від гад. 5-ої до ѓод. 8-ої вечора 
на адресу: 

AVRAMENKO DANCING ACADEMY 
4 St- Mark's Place (E. 3th St.) New York 3, N. Y. 

Tel.: ALgonquin 4-7655 
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Ч. 140 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

METAL MEN 
Досвід при автомобілях. 

Голоснтись: 
OAN ZEMAN, 

5637 Hudson Blvd.. N. Berjjen, N.J 
UNkm 31232. UNkm 3-4476. 

9 a F А ц a m 
В Help Wanted Male—Female В 

ПОТРІБНО 2 ЖІІІКІІ 
одна до'варення і домаш. праці 
на 1-му поверсі. Також жінка-
покоівка і кельнерка. Ідеал, дім, 
власна кімната і лалничка, те-
левізін, добра платня. 
Телеф Eliiabeth 2-2660, N. Jersey 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Нюарк, Н. Дж. 

НІМЕЦЬКІ ОФІЦЕРИ В ГОЛОВНЮ! КВАТНРІ НАТО 

(Закінчення зі стор. 3) 

il.iuivh.Mu СТЛРПЮІ ЖІНКИ 
до опіки дітьми, а І 7 літ. 

Голоснтись: 
М. Г. 

1197 Drexel St., Detroit 15, Mich. 
Tel.: ED 1-3196 

МЕДСЕСТРИ R. N. 6 L. P. N. 
Хвилево підчас вакаціяного від-
починку. Нагляд під час ночі та 
в пополудневій зміні. 5 днів в 
тижні. На бажання стала праця. 
L.P.N. медсестра, асист-піклу-
вання 8-4. Модерна лікарня. 105 
ліжок. Forest Mills. Phone LI 
4-4300. (Mrs. Walsh). 

ПОШУКУЄТЬСЯ ЖІНКИ 
до домашньої праці тільки 
на 1 день в тижні, в четвер або 

в п'ятницю. 
Телефон, в кожну пору дня 
HEnderson 3-0522, Jersey City к 

ЗМІНА АДРЕСИ' 
Ще раз пригадуємо на-' 

' нпш передплатникам, що, 
'ЗМІНЯЮЃ% місце свого по-, 
. 6jTy, щоб одночасно з по-
, аідомлениям про аміну ад-
t реся обов'язково присилали' 
поштовими марками 10 ‡` 

'за виготовлення ново! ад-` 
' ресової кліші, а члени УНС 
ще ь число свого Відділу. 

Адміністрація 

„Свободи" 

ТЕПЕР НАГОДА 
під час літнього сезону по знж-
женхх цінах, переробити або на-
правити Ваші футра. Внкоиус-
мо на осінь прекрасні футряні 
накидкв (Stoles) жакети по ная-
иовішнх фасонах 1 з найкращих 

матеріалів. 

УКРАШСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ 

НОШ ФУТРА 
ПЕРЕМОДЕЛЮВЛННЯ 
ТА НАПРАВА # У Т Е Р 

Првиймаємо футра на перехо-
вуваяия — Fur Storage. 

R o m a n Kussoff 
1420 Avenue of Americas 

I Between 58 A 59th Sts. 
r New York, N. Y. 

PLaza 9-4238 

НА ЧАСІ! ПРОЧИТАЙТЕ! 
Ялта, царський палац, де від-
бувалась Конференція Рузвел-
та-Черчіля-Сталіна, — історич-
ні місця так цікаво описані у 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
f̂  САНАТОРІЯ" 
ЩОѓ О. ЗВИЧАЙНОЇ. 

Ціна $1.65 
Одержано кілька примірників. 

Замовляти: 
"? V О В О D А", 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

ня ц. р. у Випані, Н. Дж. пікнік-
забаву, призначуючи дохід з 
неї на допомогу Українським 
Інвалідам. Переведена послід-
ня збірка иа фонд Українського 
Інваліда, дала поважну квоту, 
бо понад 600 дол. З одержаних 
25 збіркових лист місцеві і по-
замісцеві (Джерзі Ситі, Пасенк, 
Елнзазаті організації добре вн-
в'язались із завдаиня. Переве-
дені були збірки і під місцевн-
мн українськими церквами. Зі 
зібдраного одягу (1,222 фунтів) 
відіслано до Европн 37 пакетів 
через ЗУАДК для б. учасників 
наших визвольних змагань. У 
зв'язку з цим останні заѓ. збо-
ри Відділу висловили подяку 
за цю працю С. О., П референ-
тові д-рові В. Вемкові. Відділ 
переводить теж завжди на ли-
сту ЗУАДК-у збірки на „коля-
ду" і „писанку". 

Чоловічий хор „Трембіта" 1с-
нус понад п'ять років у Нюар-
ку і виказўе велику активність 
у місцевім громадськім житті. 
В останньому часі хор під уп-
равою мгр. І. Городнського 
брав участь не тільки у наших 
національних Святах: Лис-
топадовому, Державности і Со-
борности і Шевченківському, 
що їх спільно влаштовували 
УЦК і Ѓром. Комітет в Нюар-
ку. Крім того хор виступав на 
Академії, присвяченій Героям 
Базару в місяці листопаді, на 
Марійській Академії з нагоди 
Марійського року) в місяці 
жовтні), в дні 13 лютого ц .р. 
на Святі Ќрут в Нюарку, і в 
дні 6 березня ц. р. на аапро-
шеняя міс. відділу ООЧСУ иа 
Святі в Роковини смерти Генер. 
ЎПА Т. Чупринки. Хор узяв 
теж участь у імпозантному Свя-
ті Державности 23 січня ц. р. в 
Джерзі Ситі в приявності гу-
бернатора стейту Н. Дж. п. В. 
Р .Майнера і в дні 20 березня 
ц. р. у величавому Шевченків-
ському Святі у Випані. Н. Дж. 
Зокрема хор виступав в націо-
нальннх одлгах у дні 20 квітня 
ц. р. в Нюарку і відспівав 
низку українських пісень на 
конвенції учителів Нюарськоі 
округи. В дні 15 травня ц. р. 
хор виступив з кількома укра-
інськнми піснями у' великому 
міському парку в Нюарку на 
Фестивалю, улаштованім з на-
годи прийняття містом Нюарк 
нових громадян по набутті гро-
мадянськнх цертнфікатів, вкін-
ці дня 25 травня ц. р. на фестн-
валю ЛіЃй Української Молоді 
Н. Дж. в Е л и з а б е т і . Цими 
останніми виступами хор чнма-
ло причинився для пропаганди 
і добра,української справи. Під 
час останніх Різдвяних Свят 
хор перейшов з традиційною 
колядою в Нюарку і зібрав 
140 дол. для залишенців в Еп-
ропі. Цісю колядою залишив 
хор по собі миле вражіиня і 
гарний спомин. Хор співає в 
місцевій українській кат. Цер-
кві при Мортоя Стр. під час Бо-
гослуженля в ѓ о д 12. 

Український Ц е н т р альннй 
Комітет, відділ УКК улашту-
вав спільно з місцевим Ѓром. 
Комітетом три національні Свя-
та в Нюарку: Л и с т о п а д о в е , 
Державности і Шевченківське, 
про що була вже окрема згадка 
в пресі. Майже кожного місяця 
відбувалися засідання управи 
або ширші сходини членів У.Ц. 
К , ва яких внріншуваио спра-
ви УНФоиду, імпрез, створення 
с т е й т о в о г о комітету УКК 
Ню Джерзі, наладнаная кон-
флікту між УЦК і Ѓром. Комі-
тетом з а ' посередництвом цен-
тралі УКК та з'ясування його 
перед громадянством ва вічу й 

І полагоджуваяо інші справи, 
порушені в численних письмах 
УКК, Всі ті спр'ави були ще раз 
предметом дискусії на заѓ. річ-
ннх зборах УЦК в дні 23 квіт-
ня ц. р. По звітах управи й у-
ділениі абсолюторіі уступаючій 
управі вибрано нову управу в 
складі: д-р В. Комарннський 
(голова), інж. В. Попович, Ю. 
Баранюк, д р О. Утриско, пані 
Манько, Мнрон Леськів, мгр. В. 
Сенежак, С. Федів, В. Сигалів. 
До нейтральної комісії ввій-
шли: В. Кузих, В. Іващенко, К 
Прнходько. Центральний Комі-
тет улаштував віче, яке відбу-
лось 8 травня п, р. в залі Укра-
раінськоі Централі під прово-
дом М. Леськова. З доповідя-
мн виступали: д-р Шандор і 
д-р О. Андрушкін. 

Українська Студентсьіса Гро-
мада в Нюарку с також однією 
з активних організацій на ту-
тешньому терені. Своїми части-
ми сходинами членів та допові-
дями виказўе свою живучість. 
Виголошені буми д о п о в і д і : 
проф. Віттям — „Як багато 
знають американці про Укра-
їну" і д-ра О .Аидрушкова — 
‚‚Українська наука на еміґра-
ціі". При співучасті всіх моло-
дечих організацій Нюарку вла-
штовано: Свято Ќрут в дні 13 
лютого ц. р. і в дні 19 лютого 
ц. р. студентську забаву у гар-

но й ефектовно прибраній залі 
української централі. Д о упра-
ви Громади належать: С. Косо-
новський Л Влонарович, В. Кі-
ЗЮК І О i - . . ічм. і ім 1.КИЙ. 

Міс`цева ;ІМ'ІПІІ..ІНІ і.ки - укра-
інгька та пін`и і иозичкова 
спілка. ` Як нас інформує 
33-те річне .шідомлення цісї 
спілки за останній рік по день 
28 лютого 1956, майно цісї спіл-
кн виносить $1,252.586.87 і впо-
рівнянні з минулим 32-річннм 
звідомленням цісї спілки її май-
но збільшилось на $306,694.83. 
Не даром, що такий розвиток 
спілки став предметом надто 
живого заінтересуваняя члена-
ми на заѓ річних зборах спіл-
кн в дні 24 березня ц. р. Хоч 
був робочий день, то в четвер 
ўвечорі явилось около 400 чле-
нів на зборах, якими енерґій-
но проводив проф. Т. Каськів. 
При виборі картками до Ради 
Дирекційноі цісї спілки ввійш-
ли панове: В Салабун (326 го-
лосів, Я. Бігун (3191, М. Ма-
тіяш (3111. Частину голосів з 
формальних причин уневаж-
нено. 

Зустрічі місцевого громадин-
гтва з представниками ЗЎАД 
Комітету. ЗУАДК влаштував 
по різних осередках ЗДА грома-
дяцсііл наради для вияснення 
переселенчих справ згідно з 
новим іміґраційннм законом, 
натуралізації новоприбулих, до-
помогти залншинцям в Европі, 
набуття американського грома 
дянства Й іи. Така нарада від-
булась і а Нюарку дня 22 трав-
кя ц. р. По відкритті наради мі-
`сцесим представником ЗУАД-у 
д-ром О. Утриском, нарадами 
опісля проводили: д-р В. Бемко 
I Я. Яворськнй. пересел. рефе-
рент місц. відділу „Самопомо-
чі". Представники ЗУАДК-у з 
Филаделфії І. Порнтко і пані 
Зайкан реферували вище зга-
дані справи. Опісля в дискусії 
прнявні ставили різні запити 
щоко переселенчих справ, на-
буття громадянства, збірок 
„коляди" і „писанки" для за-
лишенців та відношення ЗЎАД 
Комітету до ќатол, допомогової 
акції, причому підкреслювали 
невідрйдннй об'яв великого чн-
сла збірок головно „коляди" рі-
З(ІИМН о р г а н і з а ц і я м и побіч 
збірки на колнду для залишен-
ців, як'у переводить ЗУАДК 
щороку, закликаючи до неї в 
пресі. У справі ашурансів, Оіль-
ше число яких представники 
ЗУАДК-у на нараді роздали 
прнявним громадянам, піднес-
лнсь голоси зі закидом під ад-
ресою деяких переселених до 
ЗДА осіб, що вони забувають 
часто про обов'язок звернути 
тут на терені ЗДА належні у 
зв'язку з перенесенням кошти 
ЗУАДК-ові й,' одержавши тут 
працю, не жертвують на жадні 
цілі і не належать до жадної 
організашії. Представники ЗУ-
АДК-у на всі запити дали при-
явннм точні і вичерпні вияснеи-
ня, підкреслюючи ще раз, що 
ЗУАДК с одинокою українсь 
кою самостійною допомоговою 
організацісю в ЗДА . 

О .У 

До Парижу прибула, семичленна група німецькнх офіцерів, які маютв зааняти призначені 
їм становшца в головнім иватирі європейських об'сдналих збройних сяй. На фото три 
з-поміж цих офіцерів (зліва до права, в цивільному: полк. Гойзер, ген. Шпандель, полк. 
фон Китьмаяоегт) разом з шефом штабу збройних сил НАТО вмер. ген. Ц. В. Шуйлером. 

Використання енергії 
припливів і відпливів 

Двічі на добу величезні маса 
води підіймаються і знову спа-
дають у затоці Пасамакводі в 
стейті Мейн. Колись прийде 
день, що людина запряже мі-
сяць і океан і примусить їх пра-
цюватн на себе. 

Президент Айзентавер просив 
Конгрес асигнувати 51.000,000 
на розроблення спільного з Ќа-
надою проекту електрівні, яка 
працювала б, використовуючи 
енергію океанських припливів і 
відпливів у цій затоці. Ініція-
тива цього проекту належить 
Інтернаціональній . Амернкаяо-
КанадійськіЙ комісії для вико-
ристанни спільних прнкордон-
иих вод. 

Проект уперше був запропо-
иований ще в 20-х роках і фак-

тично дещо було вже зроблено 
в 3-х роках за часи президента 
Фракліна Д. Рузвелта, який з 
вікна своєї кімнати в літньому 
домі на острові бачив потенці-
яльну силу припливів І від-
пливів у затоці та моясли-
вість використання П для ви-
робництва електрики. Було вже 
навіть збудовано виселок для 
будівельних робітників. Але в 
1936 році проект був закинутий. 
Під час другої світової війни 
цей виселок поблизу Істпорт, 
Мейн' в пќористо вў вав Фльот-
ннй Конструкційний батальйон, 
так званий "Seabees" (Морські 
пчолн). Тепер він є приватною 
власністю мешканців Істпортў, 
населення якого найбільше до-
помагало і підтримувало про-
єкт. 

Під впливом місяця та сонця 
величезні гори води з силою роз-
бнваються до скелястого бере-
га стейту Мейн та кавадійсько! 
провінції Мерітайм. У затоці 
Пасамакводі вони сягають від 
13 до 25 стіп. 

За проектом мас бути збудо-
вана гребля через затоку. Be-, 
лнчезві шлюзи мають відкря-
ватись під час пряплнву і про-
пускатн воду. Ця вода має' пу 
скати в рух водяні турбіни та 

В 1970 році полетять люди в йоносферу 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST 01RARD AVE. PHJLA. 23, PA. 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ІШАТГВОК 
В АМЕРИЩ 

НвАкращІ патефони — наДлІпіниИ ншрок. 
Відчинено щоденно від 9:30 рано до 9. вечора. 

НОВЕ ВИДАННЯ ДЛЯ НАШИХ НАЙМЕНШИХ: 
„ВІТРОВОГО БАТЬКА ТОРБА" 

українські народні казки 
з чудовими ілюстраціями О. Кульчнцької иа кожній 

сторінці. 
Великий шрифт, багате оформлення. 

Ціна $1.50. 
Замовляти: 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

З КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 
можна виписати 

ЦІКАВІ КНИГИ 
ОофО Парфаиович: 

L ДНІЛІ ДНІ", — новел) 
й нариси, — ціна 80 ц. 

2. „У КИЄВІ В 1940 РОЦГ. 
— ціна 75 центів. 

3. ЗАГОРІЛА ПОЛОНИНА 
— бойківські оповідай-

ня — ціна 50 центів. 
"SVOBODA" 

P. О. Box 340. 
Jersey City З, N. J. 

Копенгаген, Данія. — Ін-
женери-спеціялістн від про-
дукції ракет на Міжнародно-
му Астронавтичному Конґр. 
в Копенгагені заявили, що 
коло 1970 року люди змо-
жуть відбути свій перший лет 
у найвищі верстай атмосфери 
— йоносферу. Це буде ніщо 
інше, як кількоразова подо-
рож довкола Землі на 200-
250 милях висоти. Під час цих 
проектованих летів можна 
буде вирішити чи варта буде 
пробувати летіти до найблнж-
чих плянет нашої соняшної 

системи. Такі пляни поставн-
ли на обговорення представ-
никн американських летунсь-
ких концернів. Вони внсту-
пилн з цими пропозиціями 
після того, як минулого тнж-
ня президент Анзенгавер по-
відомив світ, що ЗДА цляну-
ють в 1957 році - побудувати 
штучний сателіт, який впро-
довж 90-ох мінут облітатиме 
нашу землю зі швидкістю 
18,000 миль на годину, зано-
товуючи при цьому важні ві-
домості п{іо температуру, ко-
смічне проміння та ін. 

В С Я Ч И Н А 

електричні генераторя. Під греб- вано ще випадку 
лею мають бути другі ворота 
для контролі рівня ВОДИ В 38-
тоц( Кобскук. 

Круглу добу триватиме рух 
ціќї величезної маси води І ви-
роблятнме близько 1,310,000,000 
кіловат-годни У рік. 

Слово „Пасамакводі" в мило 
звучній мові індіянплеменнМік-
мак значить „місце, д е звайде-
но рибу-тріску". Але для каса-
лення стейту Мейн це слово бу-
де символом не тільки рибаль-
ства, але й місця, де незлічен-
ні ресурси індустріяльної енер-
гіі служнтнмуть інтересам аме-
риканськоі науки та індустрії. 

(Загальна Рада) . 

НОВИНКА 
Радість наглим діточкам, 

поміч батькам і 
вихователям 

— це книжечка — 

Л І т О 
Збірник для дошкілля та для 

дітей нижчих кляе. 

К Н И Ж К А И Ч А О О П Н О 
— НАИНЕОБХЇЦНПШ РЕЧІ 
В Д О М І К У Л Ь Т У Р Н О ! 

РОДИНИ. 

ВІЛЬНІ ВИБОРИ — Д А В Ш И 
ІНДІАНСЬКІЙ ЗВИЧАЛ 

Первісні мешканці Канади 
—- тобто індіяни — відбували в 
себе вибори далеко ще до при-
ходу біло! людини на цей кон-
тннент. Ватажки даного гоіеме-
ни не були дідичними, але ви-
борнимн; звичайно вибирали 
тих, котрі виказалися мудріс-
тю і хоробрістю. Цей виборний 
звичай задержали індіянн і то-
ді, коли більшість ІНДІАНСЬКИХ 
груп поселено на т. зв. іидіян-
ських резерватах. 

Тому, що в таких виборах бе-
ре участь менше осіб, індіянські 
вибори г. менше сќом плі ковані 
як вибори білих людей. Канди-
дати об'являють свою канднда-
туру і виголошують виборчі 
промови в племінному домі зіб-
рань. Потім вовн виходять ва-
двір і стають обличчям до сті-
нн дому. Голосуючі стають за 
ними — кожний поклавши руку 
иа ремені свого попередника. 
Принаймні в деяких індіянсь-
кнх громадах жінки користу-
ються правом голосування 1 
можуть бути обрані до племін-
ноі ради, однак досі не заяото 

REAL ESTATE 

WISCONSIN FARMS 
Багато українських родин 
поселилися у стейті Вис-
канзін. Пишіть за безплат-
нимн інформаціями прода-
жу фарм у цілому стейті 
Внсканзін. 

Allied Realty Sales, 
' Neillsville, Wise. 

щоб жінку 
Індія нської вибрали головою 

громади. 
(„Канадійська Сцена"). 

Найбільший збірник 
українських народніх 

казок 

Ковтивті свідомий українець 

та ковша свідома українка 

уважають своїй обов'язком 

стояѓв в рядах Українського 

Народного Союзу, щоб своїм 

збільшити кадр" 

щякшшж уврагнгтьині 

вівмгівввтків. 

t 
Посмертна Згадка 

Упорядкувала О. ІВАНОВЌО. 
Казки Ілюстровані на гарному 
папері Чнткий великий друк. 

СВДОКІЯ ПОЛІЩУК, членќа 
S74 Відд. У. Н. Союзу в Во-
стон, МаоСч померла 12. лнп-
ня 19S5 р. Була членною УНС` 
від 1931 р. Полишила горем 
прябнтях дві дочки і енна, 
які с також членами УНС. 
Тлінні останки похоронено на 
цвинтарі ML Hope в п'ятницю, 
15. липня 1966. — В. їй II.! 

М. Кисіль, фін. секр. 

Ділимося єўмною вісткою з Кревними і Знайомими 
що дня 8-го серпня 1955 р. упокоїлася в Возі 

в 80-му tyHtf життя 

бл. п. Евгенія Жуковська Сколлон 
Замешкала у Far Hills, N. J.. 

Похорон відбудеться в суботу, 6-го серпня з 
похор. заведення Layton Funeral Home, Far Hills, N.J-

Тяжким горем прибиті 
Роберт, муж; Иоанна і Томас, діти; Родичі; 

Марія, Анна і Дорога, сестри. 

FARMS FOR SALE 

НЕБУВАЛА НАГОДА 
і% акр. куряча фарма ва 2,600 
курей, 2 бонґала і ґараж, малий 
потік, одна миля від міста. — 
$16,500. 

Mrs. Е. R. CATUN . 
Route 22, Whitehouse Station 

New Jersey 
TeL Whitehouse 65-W.' 

НА ПРОДАЖ — Seneca County, 
N. Y. 90 акр. 70 управ, землі, 10 
м' від Sampson, 1 м. від Seneca 
Lake. Фарм. дім, перероблений 
ва 3 апарт., які с вннаймле-
ні. Дім на вниайм також вирен-
тований. Досконала джерельна 
вода, стайні, комори на зерно і 
сіно. Відлов, ва овочі. $16,000. 
Charles Jennings, Lodi. New York. 
Call Locfl 17L or Lodi 49L 

МАЛА ФАРМА $7,000. Ця мала 
фарма мас 24 акр. землі, стай-
ню, гараж і дім: вітальня, Ідаль-
ня, кухня, 4 спальні, лазничка, 
коминок. Добре купно. Порозу-
мітисл з власником A. Morris, 
R. D. І, Skaneaties, N. Y. — Tel.: 
Moravia 413J2. 

60-акр. куряча 1 молочна фарма, 
останньо уживана як молочна. 

Бетоновий підвал стайні з водо-
поямн. Місце на 18 шт. худоби. 
Доскон. дім, 10 кімнат з лазнич-
кою й іншими удогідненнями. 
Може бути як 2-род. дім. При 
State Highway 29, 3 м. від нового 
„thru-way". Нова школа, шкіл, 
автобус. На бажання учителі до 
харчування. Пишіть до власии-
ка: Raymond Perry, R. D. 2, St. 
Jphnsvffle, N. Y. Цінить $12.000. 
На бажання продасться з това-
ром. 

ЧУДОВА МОЛОЧНА ФАРМА 
з худобою 1 машинерією. $2,000 
завдатку. Догідні сплати. Та-
кож інші фарми. 

JOHNSON REALTY 
Route 2, Box 80, Marshfield, 

Wisconsin. 
4 mites South A % West. 

A U T O 

'54 CHRYSLER $1595 
Без завдатку. 
Легкі сплати. 

BARREL AUTO SALES 
499 N. Broad St., Elizabeth, N. 

Elizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

КУПУЙТЕ 

В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 

В СВОБОДІ! 

Ціна $2.00 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346, 

Jersey СЌу З, N. J. 

КАРТКИ НА РІЗНІ НАГОДИ 
в українському стилі 
12 ШТУК ЗА $1.00 

висилай ва попереднім надісланням належитости 
"SVOBODA" 

81-83 вгаіИ Street, Jersey City З, N. J. —.-..—з 

На 48 сторінках 
друку, багато віршів, олові-
дань, пісень та гор для дітей. 

Спішіть замовити в ќі 
гарні „Свободи": 

Ціна лише 70 центів. 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

ss=$fcu=tt=a=iEaes! 
НАЙКРАЩИМ ДАРУНКОМ 

ВАШИМ БЛИЗЬКИМ І ДРУЗЯМ 

Літвратурно-мистеііький збірник 

ЛЬВІВ 
присвячений великим роковинам Княжого Города 

ЛЬВОВА. 
Книга альбомного формату, 11 аркушів друку 

в трьох кольорах, на`першоякісному папері і 2'^ j 
арќ. ілюстрацій на крейдовому папері, разом 212 
сторінок. ' Ч. 

Полотняна оправа в вологими витисками. 
Ціна тільки $9.00. 

Замовлення враз з належнтістю слати ва адресу: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey, Cfty З, N. J. 

5яіаь4Мь4Мь4иі-д-імі-аді. u лл в Bas4tjasassaca^3SK4sa 
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В Ж Е В И Й Ш О В З Д Р У К У ВЕЛИКИЙ 

Українсько - Англійський СЛОВНИК 
И . Л . ПОДВЕЗЬКА 

Ц і н а $6.00. 
Незамінна підручна книга для тих, хто починав вн-

вчатн англійську мову, і хто вдосконалюв в ній свої на-
буті вже BBBHajfc Капітальне видання ва 1011 сторінок ві-
сшхя. 69,000 слів ужяваннх в сучасній українській літе-
ратурніі 1 frvntpmriii мові а англійськямн відповідннкамя. 

Англо - Український СЛОВНИК 
М. ПОДВЕЗЬІСА 

Це Ваш вавгращнй дорадник у всіх труднощах вагліа-
ськоі мова. f,-rmwwm4 в полотняній оправі коштўе тільки 

4.00 дол. 
Вимивавші 

"SVOBODA", 83 Grand St, Jersey Ctty З, N. J. 

9 ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ Ф 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Ню` Иорк ( 0 R 3-3550) 

мас н$ складі 
всі 

українські платівки. 
ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 

спссш... 
КУПУЙТЕ свої ВОНДВ 

ЧЕРЕЗ ПЕЛЃОЛ СЕПВШГО! 

П‡ВВроблеаІ 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. 
мо також вові і перероблені 
українські машинки. Рахун-
кові машини. Офісові прнря-
ди. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd SL (6—7 An. ) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8089 

Читайте українські 
й газети, бо часте 

веде до просвіти, в 
— це евлаі 

вжвжна 
читання 
просвіта 

КНИЖЕЧКИ 
ДО ВПИСУВАННЯ 

МІСЯЧНИХ 1 А Ш П Ш Х 
ВКЛАДОК 

Щна 16 центів. 

Можна замовляти в 
гарні „Свободи". 

" S V O B O D A -
83 Grand Street 

Jersey City З, N. J. 

В книгарні „Свободи 
можна одержати 

В АРҐЕ1ГГЇШ. 
НЕ ПЛАЧ РАХИЛЕ — Ю. 

Тис — Різдвяна місте-
рія-драма — . .40 

ПАХОЩІ — А. Галая LOO 
ЗЛАТ-ЖОЛУДЬ — О. Св-

цюк 1.00 
ВУЗКОВИИ ц в і т — м 

Цукавова — 1.00 
СИЛА І СЛАБІСТЬ КО-

МУЩЗМУ — У. Скат _ Л0 
УКРАЇНА-РУСЬ І МОО-

KOBI3M — І. ПавелХО — 
Науково популярннй 
ряс . 

СКРИПКА Н А КАМЕШ — 
О. Сацюх — п'сса _ 

J0 

Замовляти: 
SVOBODA 

83 Qraad St. -fcraev Сет. N. і 

Lytwyn Іь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щнра і Чесна 
Our Services Are Avaflabte 
Anywhere ta New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5556 

ТАРЗАН, ч. 3514. Допоміжна рука. 

WITH THE CURIOSITY OP THE WILP 
BEA5T,TWE JUN6LE L0RP 5WUN6 

DOWN TO INVESTIGATE THE 
09JECT—IT WA6 A WHITE MAN.' 

THE APE-MAN . 
HA6TENBP TO ТНЕ` RESCUE, 
POR THE TARMANteANi WAS 

CLOSE TOCQLLAPSe. , . 

З цікавістю дикої бестії ко-
роль джунглів стрибнув у-
HHS, щоб вияснити справу... 
Це була біла людина. 

Мавполюдина В о с пішжла 
на поміч, бо тарвтаагані був 
блжзьво катострофя, . .... 

1 ІВАН БУНЬКО і 
У К Р . П О Г Р И Б Н Н К 

Обслуга чесна І ваахраша. 

Ц П Ш ПРИСГУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertakec 

A Embauner 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET j 
New York City 

Telephone: ORamercy 7-7881 
j ^^^^^^^Х'##^#Д#^###Ѓ СЃЌІЏ џ_џ ij і J 

Нещасна істота, яка роз-

пачлнво трималася грубого 

порону, була там, що залн-

шилося з розбитого корабля 

‚Девоншир", _ ^ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И В 

ЯДВЯИІІІИІІ вохороиами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK t ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована тевшера-
тура. Модерна каплнця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcbard 4-2568 


